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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám. T.G.Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Zastupitelstvo města

• schválilo a vydalo doplněk č. 4 k Jednacímu řádu zasedání zastupitel-
stva města a výborů zastupitelstva města ve Frýdlantu nad Ostravicí 
• schválilo uzavření smluv o uzavření budoucích smluv kupních, jejichž 
předmětem bude koupě částí pozemků v k.ú. Nová Ves u Frýdlantu nad 
Ostravicí dotčených stavbou s názvem „Chodník Nová Ves II. etapa“ 
v rozsahu situace stavby s vlastníky pozemků 
• schválilo uzavření kupní smlouvy, jejímž předmětem je převod po-
zemku včetně všech jeho součástí a příslušenství z vlastnictví České re-
publiky – Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlast-
nictví města Frýdlant n. O. 
• schválilo zařazení majetku ve vlastnictví České republiky – Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových do balíčku určeného ke smě-
ně majetku, který bude zařazen do realizace budoucího majetkoprávní-
ho vypořádání Moravskoslezského kraje a státu, zastoupeného Úřadem 
pro zastupování státu ve věcech majetkových a schválení příslibu jeho 
nabytí do vlastnictví města Frýdlant nad Ostravicí 
• schválilo účetní závěrku včetně výsledku hospodaření města Frýdlant 
nad Ostravicí za účetní období roku 2020 sestavenou k rozvahovému dni 
31. 12. 2020 a závěrečný účet města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2020 
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti společnosti T E R M O Frýdlant nad 
Ostravicí s.r.o. za rok 2020 
• vydalo Změnu č. 1 Územního plánu Frýdlant nad Ostravicí, formou 
opatření obecné povahy 
• schválilo uzavření darovací smlouvy se spolkem Sdružení místních sa-
mospráv České republiky, z. s., jejímž předmětem je poskytnutí finanč-
ních prostředků ve výši 500.000 Kč určených obci Moravská Nová Ves 
na pomoc při odstraňování následků živelné pohromy

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  MĚSTA



Vážení spoluobčané,

město plné turistů a chatařů, děti na táborech, veselý smích 
ozývající se z koupaliště a dětských hřišť, lesní stezky plné výlet-
níků i houbařů a mezi letními bouřkami krásné beskydské slun-
ce. Tak to je obrázek těchto dnů. Jsem ráda, že léto splnilo naše 
očekávání a nabídlo ničím nenahraditelnou atmosféru prázdnin, 
na kterou jsme se těšili všichni. Pozvolna mizí striktní omezení, 
která nám brání cestovat jako kdysi a my si postupně uvědomuje-
me, že krásnou dovolenou můžeme prožít i u nás a snad nic kro-
mě kovidu nám ji nemůže pokazit.  Město opět po delší době ožilo 
a my si to můžeme s radostí užít.  Bohužel v některých oblastech 
naší republiky zastínily radost z rozvolňování opatření živelné 
pohromy. Mnoho obcí ohrožoval silný vítr nebo vydatný déšť.   
Katastrofa ve formě tornáda, která se objevilo na jihu Moravy, nás 
opět stmelila. Cením si ochoty hasičů z Nové Vsi, kteří byli připra-
veni okamžitě vyjet na pomoc postiženým obcím, avšak místní 
více ocenili finanční a materiální pomoc. Tu finanční jsme ne-
prodleně na mimořádném zasedání zastupitelstva města schvá-
lili, a  to pro obec Moravská Nová Ves. Byli i takoví, kteří i přes 
doporučení vyjeli pomáhat. Osobně si této aktivity velmi vážím, 
stejně jako každého projevu lidskosti. Nedokážeme si představit, 
co místní obyvatelé prožívali a dodnes prožívají. Opět se ukázalo, 
že jsem na naše město a její občany právem hrdá!

I když doba prázdnin s sebou přináší spíše uvolněnou náladu 
a pocity odpočinku, na našich stavbách práce neutichá. Budova 
radnice za přísného dozoru státního památkového úřadu pro-
chází svou rekonstrukcí. A jak můžete sledovat, pracuje se uvnitř 
i vně objektu. Odstraňuje se havarijní stav dřevěné stropní kon-
strukce a části krovu, dožilost střešní krytiny, vlhkost podlah 

SLOVO  STAROSTKY
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v I. nadzemním podlaží a některých obvodových zdí. A protože je 
objekt zapsán do seznamu kulturních památek České republiky, 
není oprava staré budovy jednoduchá. Je třeba operativně řešit 
spoustu technických problémů, které často vedou ke změnám 
navržených postupů prací a materiálů. Soustavně se také pra-
cuje na stavbě odpočinkové zóny Brány Beskyd, která probíhá 
dle stanoveného harmonogramu, pokračují práce na Terminálu 
II a byla dokončena úprava prostranství před mateřskou školou 
na ul. Janáčkova. Co nevidět se začne se stavbou přechodu pro 
chodce u Základní školy na náměstí T.G. Masaryka a zřejmě jste 
už zaregistrovali, že se začalo i s rekonstrukcí soch na náměstí.

Za chvíli se prázdniny překlopí do své druhé poloviny. Tradiční 
Trh lidových řemesel se vloni díky kovidu vůbec neuskutečnil, 
a tak jsme se letos z důvodu opatrnosti rozhodli uspořádat „trhy“ 
trochu jinak, „komorněji“, za účasti našich místních účinkujících. 
Bude to určitá alternativa, která splní všechny podmínky, jež 
jsou na nás z hlediska pořadatele v tomto období kladeny. Ne-
budeme však ochuzeni o zábavu a tradiční atmosféru a zároveň 
také podpoříme místní podniky a kapely. Přijďte se tedy poba-
vit a spolu s námi si užít hezké sobotní odpoledne, které můžete 
protáhnout až do půlnoci! Těšíme se na Vás! 

Přeji vám všem kouzelné léto, hodně dobré nálady, příjemnou 
dovolenou  a pokud hodláte cestovat, tak šťastné návraty domů! 

S úctou Vaše starostka Helena Pešatová 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města

• schválila organizační řád a organizační strukturu Městské policie 
Frýdlant nad Ostravicí od 1. 7. 2021
• rozhodla uzavřít darovací smlouvu, jejímž předmětem je darování 
inventorové elektrocentrály PP2400 Power Smart, do vlastnictví měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí, a to s dárcem – Moravskoslezským krajem 
• souhlasila se zapojením Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, ná-
městí T. G. Masaryka do projektu s názvem „Šablony III – Rovný pří-
stup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdě-
lávání“ 
• doporučila zastupitelstvu k schválení znění Zásad pro poskytování 
dotací v oblasti sociálních, zdravotních služeb a navazujících aktivit 
z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí v působnosti odboru sociál-

ních věcí pro rok 2022 
• rozhodla zveřejnit záměr pronájmu prostor k podnikání v budově 
čp. 899 na ul. Pionýrů ve Frýdlantu nad Ostravicí 
• vyjádřila se k návrhům na zrušení železničních přejezdů při připra-
vované akci s názvem Revitalizace a elektrizace traťových úseků Frý-
dek Místek – Frenštát pod Radhoštěm město/Ostravice 
• rozhodla uzavřít bezúplatnou smlouvu o zřízení stavby, jejímž před-
mětem jsou stavební úpravy stávajícího objektu čp. 137 a jeho přístav-
ba za účelem modernizace sportovního a technického zázemí v rámci 
stavby „Fotbalové šatny 1. BFK Frýdlant n. O. – stavební úpravy a pří-
stavba objektu čp. 137“ se spolkem 1. BFK Frýdlant n. O., z.s. 
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí 
č. 13 pro rok 2021 vzala na vědomí zprávu likvidační komise o vyřa-
zování movitého majetku města Frýdlant nad Ostravicí za období od 
1. 6. 2020 do 31. 5. 2021 
• pověřila jednatele společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. zaháje-
ním prací a dalších kroků vedoucích k zajištění zimní údržby chodníků 
ve městě Frýdlant n. O.
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4 TÉMA MĚSÍCE

SKRÝVÁ TAJEMSTVÍ I NEVŠEDNÍ PŘÍBĚH
Lípa je na starém rodinném pozemku, je však 

volně přístupná. Dokonce kolem ní vede mod-
rá turistická stezka na Lysou z Frýdlantu. Kdy 
a kdo lípu zasadil zůstává zastřeno tajemstvím. 
Úctyhodný 4,5 m obvod stromu prozrazuje, 
že má kolem 400 let, ale může být ještě star-
ší. V  oblasti se sázely lípy kvůli bleskům jako 
ochrana stavení. Lípa měla také menší a mladší 
sestru, kterou však vyvrátil právě silný bes-
kydský vítr. Kolem chalupy pod lípou se ještě 
do poloviny minulého století proháněly ovce 
a krávy. Novoveská lípa ční jako maják na úpatí 
Moravskoslezských Beskyd. Lípu ohrožuje roz-
šiřování satelitní výstavby a také její velikost. 

Tomu, že dnes ještě pořád stojí, děkuje ze-
jména zarytému přesvědčení všech generací 

obyvatel chalupy o zachování původního rázu 
svého místa. 

Z NOUZE CNOST
„Do soutěže jsme ji přihlásili zejména kvůli 

rychle se rozšiřujícímu jmelí, které je poslední 
roky čím dál častější v celém kraji, a lípa tak má 
v koruně už značné množství tohohle epidemic-
kého vánočního štěstí. Odborný zásah u takto 
velkého stromu bude dosti náročný,“ prozradil 
Prokop Slezák, který doufá, že vítězství v soutě-
ži k tomuto ošetření pomůže a dodává, „děláme 
prostě vše pro to, aby tahle beskydská dáma žila 
nejméně dalších 400 let. Z části dutý kmen by po-
třeboval zpevnit, aby unesl korunu.“  (redakce)

Mezi finalisty české ankety Strom roku se letos objevila i novoveská lípa srdčitá. Anketa Strom roku podporuje od roku 2001 aktivní lidi 
v péči o stromy v jejich okolí a odkrývá veřejnosti zajímavé stromy s jejich příběhy. Právě ta novoveská letos natolik zaujala jak porotu, 
tak veřejnost, že se její příběh společně s nádhernými fotografiemi dostal až do samotného úzkého finále. Rozhodnout o jejím dalším 
úspěchu můžete svým hlasováním na internetu i Vy, naši milí frýdlanťané. Hlasování je podmíněno DMS v hodnotě 30 Kč či online plat-
bou, všechny peníze organizátoři ankety vloží zpět do stromů a jejich péče.

STANE SE NOVOVESKÁ LÍPA STROMEM ROKU? 

www.stromroku.cz/finaliste/aktualni/novoveska-lipa



Hlasujte pro novoveskou lípu pomocí SMS ve tvaru
DMS STROM2 30 na telefonní číslo 87 777
Cena DMS je 30 Kč, příjemce vaší pomoci obdrží 29 Kč. Službu Dárcovské SMS zajišťuje Fórum dárců.

Přesně před rokem jsme Vás informovali o sta-
vu památných stromů na území našeho města. 
Javor u Šabatů se objevil mezi nimi. Za památ-
ný strom byl vyhlášen dne 17. 6. 1999. Jedná se 
o senescentní strom rostoucí v mírném svahu 
na volně přístupné louce. Má průběžný kmen s 
dříve zaoblenou korunou, pyšní se obvodem 375 
cm a úctyhodnou výškou dřeviny 19 m. Jeho cel-
kový stav ohrožovala již celkem silně proschlá 
koruna, ze které se ve vrchní části postupně 
vylamovaly větve. Ošetření stromu vyžadovalo 
pečlivé ořezání, tzv. zdravotním řezem. Proběhlo 
zejména odstranění jmelí a pahýlů. Aby se pře-
dešlo náporu větru a snížení těžiště, byla odstra-
něna část asimilačního aparátu stromu. Odborně 
jej realizoval ve vegetačním klidu roce 2020 Petr 
Pokorný, předseda Základní organizace Českého 
svazu ochránců přírody 67/09 SEKOS-JESENÍKY. 
A výsledek? Javor u Šabatů byl zachráněn a letos 
se opět tento svědek minulosti pyšně tyčí nad ob-
zorem. (redakce)

JAVOR U ŠABATŮ PAMÁTNÝ STROM BYL ZACHRÁNĚN



6
POZVÁNKA 
NA MĚSTSKÉ SLAVNOSTI

V LOŇSKÉM ROCE SE TRADIČNÍ TRH NEKO-
NAL. CO VÁS PŘIMĚLO K ROZHODNUTÍ PRO 
LETOŠNÍ REALIZACI AKCE? 

Ano, je to tak, náš tradiční Trh lidových 
řemesel se nemohl konat z důvodu opatření, 
která byla nařízena v rámci kovidové pande-
mie. Upřímně nám to bylo líto, protože si trou-
fám říct, že je to jedna z nejoblíbenějších frý-
dlantských akcí. V podstatě celý loňský rok se 
nekonalo téměř nic, kultura byla upozaděna 
před zdravím občanů, což je zase pochopitel-
né. Ale přece jen jsme všichni zvyklí žít kultur-
ním životem, navštěvovat různé akce, hlavně 
v létě, chodit do divadla, kina apod., a to nám 
všem určitě hodně chybělo. Tato absence byla 
také důvodem, proč jsme se rozhodli uspořá-
dat „Trh trochu jinak, aneb tanči, zpívej, dokud 
můžeš“. Opět jsme letos klasický trh odložili, 
a to právě z obavy, že přijdou nová nařízení 
a všechny přípravy budou zbytečné. Zároveň 
jsme cítili, že se zkrátka už chceme všichni po-
tkat, popovídat si, poslechnout nějakou hud-
bu, uvolnit se u tance a třeba si i zazpívat. Pro-
to jsme připravili tak trochu jinou alternativu 
tradičního trhu.

UŽ Z NADPISU VÍME, ŽE BUDE JINÝ. V ČEM SE 
BUDE LIŠIT NEJVÍCE?

V podstatě vším, místem i obsahem. Když 
rada města doporučila odložit tradiční trh, zá-
roveň vyslovila myšlenku, že by byli rádi, kdyby 
se přece jen něco konalo. Dostali jsme tedy za 
úkol připravit koncept akce, kterou jsme pra-
covně nazvali „Frýdlant sobě“ a v podstatě to 
tak i bude. Na akci budou místní kapely, pře-
vážně místní prodejci a částečně i místní účin-
kující. Samozřejmě při přípravě spolupracuje-
me s frýdlantskými podnikateli, ať už se jedná 
o zajištění pódia, zvukaře atd.

NA JAKÉ KAPELY SE LETOS MŮŽEME TĚŠIT? 
Ve městě máme spoustu výborných hudeb-

níků, zpěváků, spolků, avšak tito se pravidelně 
představuji na červnových Frýdlantských slav-
nostech, které byly letos, bohužel vzhledem 
k  epidemiologické situaci, zrušeny. Tudíž na-
ším cílem není alternovat tuto akci, ale vybrat 
takové, kteří se na Frýdlantských slavnostech 
neprezentují. Vystoupí kapela Hernajs, hraje 
vlastní i převzaté skladby či písničky pro zába-
vu, a to ve stylu pop-folk-rock. Vznikla v roce 

Za několik dní se v našem městě uskuteční alternativa Trhu lidových řemesel. Ten se v loň-
ském roce nekonal a letos by také opravdu chyběl. Město se rozhodlo nevzdát se této oblíbe-
né tradice a nabídnout její novou podobu, která vyhoví veškerým hygienickým požadavkům 
a případným omezením. Co všechno je nového a jak festival proběhne, nám prozradila jeho 
organizátorka Iva Lichnová, vedoucí Odboru školství a kultury ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

2015 a její členové jsou převážně z Frýdlantu 
nad Ostravicí. Pak rocková kapela Vinyl Rock, 
která vznikla už v roce 1998 a pochází právě 
z našeho města. Mezi nimi vystoupí aktuálně 
velmi oblíbená písničkářka KACZI z Palkovic. 
Zkrátka snažili jsme se vybrat kapely, které jsou 
místní, a hlavně mají tento termín volný. 

Ale akce nebude jen o kapelách. Připravuje-
me odpolední program, který určitě nadchne 
každou věkovou skupinu. Jednou z nich jsou 
děti. Právě pro ně bude na travnaté ploše u kul-
turního centra připravena zóna pro děti, kde se 
budou moci účastnit zajímavých soutěží, plnit 
různé úkoly, malovat na kamínky nebo se za-
pojit do jiných tvořivých a zábavných her.  Na 
pódiu se zase představí nejrůznější umělci, při 
jejichž výběru jsme mysleli na to, aby program 
byl tak trochu jiný než na klasických trzích, ale 
aby to návštěvníky pobavilo.

Součástí a zároveň samozřejmostí této akce 
bude i jarmark, na kterém návštěvníkům na-
bídnou své dobroty nejen hasiči z Nové Vsi 
a  Lubna, ale také další místní a jiní prodejci. 
A věřím, že si vyberete i z dalších zajímavých 
výrobků, které si pro Vás prodejci připraví.

KDE VŠUDE SE TEDY BUDOU SLAVNOSTI 
ODEHRÁVAT?

Tak to je také jedna z těch netradičních zále-
žitostí, akce se bude konat na Kadlčákově ulici. 
Nezvyklé, že? Víme, ale řekli jsme si, že to je 
právě ono a podporuje to smysl celé akce „tro-
chu jinak“, jak je v názvu. Proč tam? Zdůvodně-
ní je zcela jednoduché a prozaické. Na náměstí 
probíhá aktuálně rekonstrukce budovy měst-
ského úřadu, dále oprava sousoší Panny Marie 
Karmelské a sousoší sv. Jana Nepomuckého. 
Dalším zvažovaným prostorem bylo parkoviš-
tě, ale budova OD OMMA je také v rekonstrukci. 
Chtěli jsme akci ponechat „ve městě“ a zároveň 
využít zázemí Kulturního centra ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. V přiložené mapce se můžete po-
dívat, co a kde na trzích najdete.

MÁTE NĚJAKÉ PŘÁNÍ, KTERÉ BYSTE CHTĚ-
LA SDĚLIT NÁVŠTĚVNÍKŮM?

Přání mám jediné, aby akce splnila svůj účel, 
to znamená, aby se všichni návštěvníci pobavi-
li, trochu uvolnili v současné situaci, potkali se 
svými přáteli, sousedy, utužili vztahy, zkrátka, 
aby měli všichni úsměv na tváři a alespoň na 
pár hodin byl „svět zase v pořádku“.

A pokud bych mohla mít ještě nějaké přá-
ní, tak hlavně aby bylo pěkné počasí. Zároveň 
bych ráda poprosila o spolupráci všechny ná-
vštěvníky a prodejce, aby nám pomohli v tom, 
že všechny odpadky zůstanou hlavně v koších, 
po akci budou dodržovat noční klid a nemohu 
opomenout také, aby nezapomněli dodržovat 
aktuální protiepidemiologická nařízení.

(redakce)

TRH TROCHU JINAK 
SOBOTA 21. SRPNA



TRH
       trochu

jinak

VSTUP
ZDARMA

Zahájení akce
Taneční vystoupení
Pohádka pro děti
Bublinková show
Provazochodkyně
Parkour 
Taneční vystoupení 
Provazochodkyně 
Kapela Hernajs
Písničkářka Kaczi
Ohňová show + ohňostroj
Kapela Vinyl Rock

Dětská fun zóna,
prodejní stánky, občerstvení.

14:00
14:30
15:00
15:30
16:00
16:30
17:00
18:00
18:30

20:30
21:30

22:00

Program:

ANEB TANČI, ZPÍVEJ, 

DOKUD MŮŽEŠ!

21∕08∕2021
ul. Kadlčákova

Sleduj událostna facebooku

Město Frýdlant nad Ostravicí 
Vás zve na

Jedná se o model Beskyd starý 70 let. Má 
rozměr 130 x 160 cm, je zhotoven z lepenky, 
v  měřítku 1 : 25 000, vrstevnice 20 m. Zachy-
cuje Moravskoslezské Beskydy, část Těšínských 
a Vsetínských Beskyd. Podobná mapa se nachází 
ve vstupní části Základní školy v Ostravici, zob-
razuje Moravskoslezské Beskydy, její rozměr je 
120 x 225 cm. Tato mapa však není přístupná, 
slouží výhradně žákům.

V obou případech jde o precizně zpracova-
né plastické mapy a obdivujeme na nich to, že 
vznikaly v době, kdy neexistovaly moderní vy-
moženosti. O tom, jak obě mapy vznikly, mnoho 
nevíme. Na mapě bylo uvedeno jméno J. Dubčák 
a od kronikářky obce Ostravice paní Mrkvové 
jsme dostali nápovědu, že mapu vyrobil míst-

ní pan učitel Jan Dubčák. Pak už jsme zapátrali 
v  internetových archivech. Neměli jsme tušení, 
kolik informací z jeho života nám prozradí digi-
talizovaná školní kronika. Jan Dubčák se narodil 
v Morávce v roce 1899. Od roku 1931 byl výno-
sem zemské školní rady jmenován definitivním 
učitelem při škole Ostravice Hamrovice, kde pů-
sobil až do své penze do roku 1960. O mapách 
jsme v kronice nenašli ani zmínku. Od ostravic-
kých pamětníků jsme se ale dozvěděli, že Jan 
Dubčák společně se svou manželkou byli velmi 
aktivní v organizování společenského i sportov-
ního života v obci. Pan Jan Dubčák byl podle pa-
mětnice paní Lojkáskové velmi zručný a tvořivý. 
Dělal i různé figurky a jiné. Modely map Beskyd 
tvořil ve škole údajně kolem roku 1952. V zadní 

části učebny byly stojany s rozpracovanou ma-
pou. Po vyučování vyřezával a lepil další díly. 
Děti prý tehdy byly tak poslušné, že na nic z toho 
nesahaly a nic mu nezničily. Ve škole navíc vedl 
technický kroužek. Práce žáků se prezentovaly 
v  okresních a krajských soutěžích, podle zápi-
sů ve školní kronice byla do celostátní soutěže 
v roce 1955 zaslána kolektivní práce žáků 5. tří-
dy – model přehrady. Pro místní byla 1. května 
1955 uspořádána výstava prací mladých tech-
niků a těšila se velké pozornosti. Vzpomínky pa-
mětníků nás zajímají a rádi získáme další infor-
mace o okolnostech vzniku těchto map.

Reliéfní mapa dlouhé roky sloužila cestujícím, 
kteří projížděli Frýdlantem nad Ostravicí, visela 
na zdejší nádražní budově. Po rekonstrukci his-
torické nádražní budovy, která byla ukončena 
v roce 2009, se už zpět nevrátila a zůstala v péči 
turistického odboru KČT TJ Ferrum Frýdlant nad 
Ostravicí (dnes KČT Turistika Frýdlant n. O.), kte-
rý hledal její využití. To se našlo až teď. Pracovni-
ce informačního centra mapu vyčistily, nechaly 
zhotovit nové popisky vrcholů a místních názvů 
a umístily ji do výstavní vitríny. Mapu najdete 
ve vstupní části Kulturního centra Frýdlant nad 
Ostravicí přímo před provozovnou turistického 
informačního centra. (Renata Kotalová)

VZKŘÍŠENÍ STARÉ RELIÉFNÍ MAPY BESKYD
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. získalo unikátní reliéfní mapu Beskyd a před zahájením turistické sezony ji zpřístupnilo veřejnosti.
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Odbor dopravy vyzývá vlastníky vozidel s SPZ v depozitu, 
aby nezapomněli na povinnost oznámit, kde je vyřazené silniční 

vozidlo umístěno a účel jeho využití.

Město Frýdlant nad Ostravicí vydalo 
novou obecně závaznou vyhlášku města 
č. 4/2021 o  užívání plakátovacích ploch 
v majetku města, na základě které zajišťu-
je výlep plakátů na plakátovacích plochách 
města pouze Kulturní centrum Frýdlant 
nad Ostravicí (sběr plakátů pro výlep v kan-
celáři Turistického informačního centra na 
ul. Hlavní, čp. 1755). 

Informace k vylepování včetně ceníku 
jsou zveřejněny na webu Kulturního centra 
Frýdlant nad Ostravicí, www.kcfno.cz. 

Děkujeme za dodržování pravidel a obec-
ně závazné vyhlášky č. 4/2021.

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor 
dopravy vyzývá vlastníky vozidel, kteří mají 
vyřazené vozidlo z provozu déle než 12 po 
sobě jdoucích kalendářních měsíců (tzv. de-
pozit), aby nezapomněli na povinnost oznámit 
bez zbytečného odkladu po uplynutí této lhůty 
obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, 
který vyřadil silniční vozidlo z provozu, adresu 
místa, kde je vyřazené silniční vozidlo umístě-
no a účel jeho využití.

V případě nesplnění této povinnosti se vlast-
ník silničního vozidla dopouští přestupku, za 
který lze uložit pokutu až do výše 50.000 Kč. 

Oznámení můžete provést v úřední hodiny 
na odboru dopravy ve dnech pondělí a středa 
od 08.00 do 11.00 hodin a od 12.00 do 17.00 
hodin, ve čtvrtek 08.00 do 11.00 hodin a od 
12.00 do 14.00 hodin, v ostatní dny po dohodě 
s pracovnicemi registru vozidel na tel. čísle 558 
604 143(4), které Vám ochotně v dané věci po-
mohou. K úkonu je nutno předložit velký tech-
nický průkaz vozidla.

Využít můžete rovněž on-line objednání přes 
webové stránky města www.frydlantno.cz/
elektronicke-objednavani/.  

(Zdeňka Pohludková)

Vážení občané Frýdlantu nad Ostravicí, 
léto máme v plném proudu a s postupným 
rozvolňováním vládních opatření se povedlo 
oživit a přiblížit Vám i živou kulturu. Můžete 
navštívit památky, festivaly, koncerty, filmová 
a divadelní představení či jiné kulturní akce, 
které neodmyslitelně patří ke společenské-
mu životu. I přes stávající opatření se Vám 
snažíme co nejvíce zpřístupnit kulturu – bez-
pečně, ale s co největší mírou prožitku. Pod-
porujeme jak on-line podoby různých akcí, 
streamy či live přenosy, tak také „živé“ akce, 
po kterých je opravdová žízeň a chuť. 

Během srpna a září budeme vyhlašovat 
dotační tituly právě na podporu kultury v ob-
cích, městech a krajích. Spolky si budou moci 
zažádat o finanční podporu na akce, festivaly 
i pravidelnou činnost. Určitě sledujte webové 
stránky ministerstva kultury, kde se dozvíte 
více o podmínkách titulů i termínech. 

Dovolte mi Vám popřát krásný a kulturou 
nabitý průběh léta. Všichni zpěváci, tanečníci, 
herci, ale také průvodci a další umělci se těší 
na Vaši návštěvu, neboť jste to právě Vy, kvůli 
kterým má jejich práce smysl. 

S úctou Jiří Vzientek, náměstek ministra 
kultury (jiri.vzientek@mkcr.cz) 

PLAKÁTOVACÍ PLOCHY
MAJÍ NOVÁ PRAVIDLA

VÝZVA VLASTNÍKŮM VOZIDEL

MINISTERSTVO VÝRAZNĚ 
PODPOŘÍ ŽIVOU KULTURU! 

KDY VSTOUPIT DO VODY NEBO POD JEZ?
Pokud je vodní dílo užíváno s rozvahou, 

tzn. v letních měsících, za běžných průtoků 
a  při vhodných teplotních podmínkách vody 
a vzduchu a nejlépe vždy s dohledem dalších 
osob na břehu, je bezpečné. Platí několik zá-
sadních pravidel, kdy po vstupu do vody ne-
hrozí nebezpečí:

• za nízkých průtoků
• při dobrých teplotních podmínkách vody 
v řekách
• při nízké rychlosti proudící vody
• nejlépe za přítomnosti dalších osob
• s opatrností při vstupu do vody
• při dodržování zdravotnických zásad a při 
vstupu do větší hloubky se osmělili a pak si 
můžete v plné míře a hojnosti využívat vodní 
bohatství. 

A HLAVNĚ NEPOŠKOZUJME A NENIČME ZÁ-
CHRANNÉ PRVKY A PROSTŘEDKY!

Úpravy toků přes naše města a obce jsou 
mimo opevnění vlastního koryta často doplňo-
vány o říční hráze a u některých řek je zajišťo-
vána ochrana proti povodním kombinací úprav 
toků s tlumicím efektem, které zajišťují přehra-
dy nad nimi. Nedílnou součástí těchto úprav 
toků jsou spádové objekty. Spádové stupně jsou 
nezbytné ke zmírnění vodní energie a rychlos-
ti proudící vody a její erozní síly, zejména při 
povodních, aby během nich nebyly břehovou 
erozí skokově napadeny říční hráze, následně 
protrženy a v konečném důsledku nebylo za-

plaveno město či obec. Jejich funkce je v celém 
systému ochrany proti povodním nezastupi-
telná. Na tocích v povodí Odry, které spravuje 
státní podnik Povodí Odry, a u kterých zajišťuje 
ochranu proti povodním, je těchto spádových 
stupňů s výškou nad jeden metr více jak 900.

ÚKLID
Samozřejmě si dejme všichni společný záva-

zek, že vše, co si k vodě s sebou přineseme, tak 
si po sobě také uklidíme. Střep po láhvi, igeli-
tové sáčky nebo zbytky obalů z kosmetiky ne-
potěší ani dalšího plavce a rozhodně ani zvířata 
žijící v okolí toku.

(Povodí Odry, redakce)

KAŽDÝ SPLAV NA ŘECE MŮŽE BÝT NEBEZPEČNÝ

Vstupujeme do druhé poloviny letní rekreační sezóny a svůj čas trávíme u vodních toků. Ani 
horké dny nás nezbavují povinnosti se chovat na řece odpovědně a předvídat rizika. Každý 
podle svého věku a kondice si musí zvážit, zda podmínky pro vodní rekreaci pro něj jsou vhod-
né, zvláště za děti tak musí učinit jejich rodiče, případně jejich dozor. Volnočasové aktivity 
v přírodě mohou být při nepozornosti a risku velmi nebezpečné. 



SRPEN 2021 je měsícem oslav životních ju-
bileí našich občanů, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním :

pan Jaroslav Lojkásek, 88 let, Frýdlant
pan MUDr. Jaromír Pak, 87 let, Frýdlant
pan Václav Hrbáček, 92 let, Frýdlant
pan Josef Polách, 93 let, Frýdlant
paní Zdenka Vaňková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Milatová, 95 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 91 let, Frýdlant
pan Karel Typovský, 86 let, Frýdlant
paní Ludmila Búranová, 87 let, Frýdlant
pan Jindřich Špeta, 85 let, Frýdlant
paní Marta Stuchlíková, 85 let, Lubno
pan Leoš Mohyla, 85 let

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

Rádi bychom reagovali na problém, který 
brání doručování nejenom Frýdlantských no-
vin. Každý majitel nemovitosti má právo na vý-
běr a umístění poštovní schránky dle své vůle 
a  nejlepšího přesvědčení. Pakliže je schránka 
nevhodná nebo nevhodně umístěná, brání to 
v doručování, a to i ze strany ostatních doručo-
vatelů zásilek. Na vše samozřejmě myslí české 
normy, konkrétně norma EN 13 724, která de-
finuje rozměr, přístupnost a ochranu zásilky ve 
schránce. 

V případě, že poštovní schránka nesplňuje 
parametry standardní schránky, nahrazuje ji 
trubka či jiné nevhodné zařízení, z něhož no-
viny mohou vypadnout apod., je přeplněná, 

umístěná na opačné straně plotu nebo schází 
zcela, vyhrazujeme si právo noviny nedoru-
čit. To samé platí i pro případy, kdy je těsně za 
schránkou agresivní nebo útočící zvíře, zejmé-
na narážející do konstrukce plotu nebo brány, 
bránící vložení zásilky, případně hrozící poško-
zením plotní konstrukce. 

Noviny jsou distribuovány všem občanům 
města Frýdlant nad Ostravicí a městských čás-
tí Lubno a Nová Ves do poštovních schránek 
zdarma. Informujeme, že občané si mohou no-
viny vyzvednout na recepci Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 139 nebo v TIC 
v budově Kulturního centra ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, a to do vyčerpání zásob. (redakce)

TVAR ČI UMÍSTĚNÍ POŠTOVNÍ SCHRÁNKY MŮŽE BRÁNIT 
PŘI DORUČOVÁNÍ NEJEN FRÝDLANTSKÝCH NOVIN

Jednou z nejčastějších otázek poslední 
doby je otázka týkající se nedostatku výstav-
by nových bytů ve městě nebo nedostatek 
bytů ve Frýdlantu n. O. obecně. V současné 
době probíhá výstavba pěti zcela nových by-
tových domů na místě původního motelu Pa-
norama. Celkem bude k dispozici 65 nových 
bytů s předpokládaným termínem dokončení 
v létě roku 2022. Je otázkou, z jaké části bu-
dou byty obsazeny trvale žijícími obyvateli a 
z jaké části budou fungovat spíše jako bydlení 
na víkend místo chat a chalup. 

Další bytová výstavba, která je mimocho-
dem v současné době velmi žádána, byla plá-
nována v lokalitě, kde roste stavba relaxační 
oddychové zóny s názvem Brána Beskyd. Zde 
měly vyrůst čtyři nové bytové domy s něko-
lika desítkami bytů. My jsme se ale rozhodli 
pro jiné řešení a moc se již nyní těšíme na 
relaxační odpočinkovou zónu, která bude ur-
čena pro široké vrstvy našich občanů. V blíz-
kosti Brány Beskyd v prostoru bývalého kina 
je výhledově plánována výstavba jednoho 
nového bytového domu. Jedná se o pozemek 
města a dle územního rozhodnutí zde může 
vyrůst čtyřpodlažní bytový dům s cca 25 
byty s podzemním parkováním a dalším par-
kovištěm určeným převážně pro obyvatele 
vysokého bytového domu na ulici Nádražní. 
Město Frýdlant n. O. nehodlá být investorem 
této výstavby, a pokud se rozhodneme k od-
prodeji výše zmíněné lokality, tak to bude až 
na základě dobrého uvážení a diskuse v za-
stupitelstvu města. 

Výstavba nového bytového domu na uli-
ci Hlavní u pumptracku je rovněž povolena 
územním rozhodnutím, ale prozatím dává-
me přednost zelené ploše - trávníku a květi-
nám. V dohledné době se tedy výstavba bytů 

v této lokalitě určitě neplánuje. Bytová vý-
stavba, která by byla v gesci města, se plánu-
je a chystá v lokalitě ulice Noremská u dálni-
ce, kde došlo k demolici jednoho původního 
bytového domu a za nedlouho půjde k zemi 
i druhý a poslední bytový dům v této lokali-
tě. V budoucnu zde má vyrůst bytový dům 
s jednoduchými nájemními byty o velikosti 
1+1 a 2+1 jako tzv. startovací či dostupné 
bydlení. 

Samostatnou kapitolou v této otázce jsou 
soukromí investoři, kteří mají jistě další své 
záměry bytové výstavby v našem městě, ale 
ne vždy o nich víme hned od začátku, a tak 
se o nich dozvídáme až ve stádiu stavebního 
řízení. Nerad bych hovořil o konkrétních pro-
jektech, ale můžu potvrdit, že záměrů je více 
a v budoucnu se uvidí, které se dostanou do 
fáze realizace. Jako zástupce města Frýdlant 
nad Ostravicí jsem rád, že lidé si naše město 
oblíbili a mají zájem se zde stěhovat, bydlet 
a zakládat své rodiny. Nemáme ale zapotřebí 
za každou cenu zvyšovat počet obyvatel na-
šeho města, protože toto přináší sekundární 
efekt, kdy nám časem mohou chybět kapacity 
našich mateřských a základních škol, kapa-
city sociálních služeb a sociálního bydlení, 
zdravotnických služeb, domova pro seniory 
apod. Počet obyvatel města se za posledních 
30 let téměř nezměnil (nárůst o cca 200 oby-
vatel) a nových bytů a domů se za tuto dobu 
postavilo mnoho, ale jakákoliv nekontrolova-
ná masivní bytová výstavba by zcela jistě zna-
menala obrovské investice ze strany města, 
právě do technické infrastruktury a vybavení 
města a měla by vliv na komfort bydlení sou-
časných obyvatel.

David Pavliska,
místostarosta

Ceník: Jízda po Frýdlantu nad Ostravicí 25 Kč. Mimo území města 7,50 Kč/km.

6:30 – 15:00 hodin
775 881 690

SENIOR TAXI

VY SE PTÁTE, MY ODPOVÍDÁME
VÝSTAVBA BYTŮ VE MĚSTĚ?
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V době, kdy jsme nemohli prožívat čas spolu, 
jsme se přihlásili k výzvě Sensenu (Senzační se-
nioři) zdolat „La Manche na suchu“. Cílem bylo 
za měsíc únor ujít celkem 34 kilometrů, to je 
délka Lamanšského průlivu v nejužším místě. 

Patronkou akce byla Lucie Leišová, přemoži-
telka Gibraltaru.

S elánem jsme se pustili do díla a denně zdo-
lávali kilometry, každý tolik, co mohl. Chodili 
jsme obvykle po dvojicích i individuálně a vzá-
jemně jsme se podporovali i hecovali.

Z 54 osob, které se z naší organizace, Svazu 
postižených civilizačními chorobami, zapojily, 10 
borců překonalo stokilometrovou vzdálenost.

Z 50 přihlášených družstev z celé České re-
publiky se naše SPCCH umístila na krásném 18. 
místě.  Bavilo nás to a věříme, že na obdobné 
výzvy budeme reagovat i v budoucnu.

Jarní sluníčko a rozvolnění koronavirových 
opatření nám umožnilo sejít se 26. května 2021 
na hřišti v Pržně. V restauraci nám vyšli vstříc 

NEZAHÁLELI JSME ANI V DOBĚ 
KORONAVIROVÉ KRIZE

INFORMACE 
Z MĚSTA

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem 
dobrým lidem, kteří se podíleli na záchraně po-
žárem postiženého objektu seníku a také kra-
vínu. Velký dík patří samozřejmě jak hasičům 
profesionálům, tak i dobrovolným jednotkám, 
které strávily pracemi při zásahu mnoho a 
mnoho hodin. Odměnou všem jsou zachráněné 
životy zvířat, která svůj vděk za záchranu ne-
mohou samy vyjádřit. Nebýt včasného zásahu, 
došlo by k obrovskému neštěstí. Děkuji tedy 
všem, kteří pomohli. Jiří Kowalik

Vážení přátelé krásné hudby, zveme Vás na 
srpnový koncert Kruhu přátel hudby, recitál 
dvou vynikajících umělců. Představí se hou-
slista Milan Al-Ashhab, který je vycházející 
hvězdou mezinárodního formátu (je mimo jiné 
vítězem houslové soutěže v New Yorku). Adam 
Skoumal je klavírním virtuózem a hudebním 
skladatelem. Koncert by měl proběhnout v úte-
rý 24. srpna 2021 od 18.00 hod. ve velkém sálu 
ZUŠ. Věříme, že to už bude možné, jelikož jsme 
koncert museli z důvodů vládních opatření 
dvakrát přeložit.

Na programu jsou skladby W. A. Mozarta, L. v. 
Beethovena, C. Debussyho, M. Ravela, E. Ysaÿe 
a také A. Skoumala; skladby, které představu-
jí všechny stránky houslí a klavíru, klasickou 
uměřenost a dokonalost, zpěvnost i vrcholnou 
virtuozitu.

Věříme, že teď už se věc podaří a že bude 
možné ve zbývající části roku uspořádat i další 
plánované koncerty.

Za výbor KPH Josef Svoboda

a venku rozestavili stoly s nařízenými rozestu-
py, rovněž dezinfekce byla k dispozici. Už jsme 
se těšili na tradiční smažení vaječnice. Sešlo se 
nás opravdu hodně.

Ve čtvrtek 3. června 2021 skupinka milovní-
ků vycházek vyrazila do Malenovic. Sešlo se 12 
účastníků a všichni si výlet pochvalovali i díky 
hezkému počasí.

Již delší dobu jsme si plánovali zájezd do ZOO 
v Ostravě, což se nám povedlo 10. června 2021. 
Těšili jsme se na zvířátka a moc jsme si to užili.

Chtěli bychom informovat naše členy, že vý-
věsní skříňka na pěší zóně je přemístěna – nově 
se nachází jako třetí od parku, v ní můžete sle-
dovat veškeré akce, které uskutečňujeme a in-
formace k Vám přicházejí hlavně prostřednic-
tvím Vašich důvěrníků.

V červenci svoláme výroční členskou schůzi 
a na druhé pololetí už chystáme řadu akcí.

Za výbor SPCCH Libuše BieláČeské dráhy, a.s. 
Centrum historických vozidel 

Lužná u Rakovníka 
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Parním vlakem pod Beskydy 
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SRPNOVÝ KONCERT KRUHU 
PŘÁTEL HUDBY: RECITÁL 
HOUSLÍ A KLAVÍRU

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM 
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Město Frýdlant nad Ostravicí není jedním 
z měst, které by se pyšnilo výčtem kulturních pa-
mátek, za kterými se sjíždějí lidé z širokého oko-
lí. Přesto zde najdeme krásné historické skvosty, 
které rozhodně stojí za pozornost, zastavení a co 
více, musíme si to málo hýčkat a pečovat o ně. 

Jedná se o sousoší Panny Marie Karmelské 
a  sousoší sv. Jana Nepomuckého, které najdete 
na frýdlantském náměstí. Pak sochy v zahradě 
Střediska sociálních služeb – socha sv. Josefa 
a socha sv. Jana Nepomuckého. A málo kdo mož-
ná ví, že kulturní památkou je také Pomník pad-
lých se sochou partyzána na ulici Padlých hrdinů.

Všechny tyto sochy projdou od července le-
tošního roku do podzimu roku 2022 náročnou 
restauratérskou opravou. 

Opravy budou spolufinancovány z dotace, kon-
krétně z finančních zdrojů Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Beskydy, programu INTERREG V-A 
Česká republika – Polsko, názvy projektů: Po sto-
pách historie 1 a Po stopách historie 2.

Od následujícího čísla Vám postupně odhalí-
me celou jejich krásu v připravovaném redakč-
ním seriálu. (Petra Filipová)

Téměř rok se nic pořádně nesmělo. Drtivá 
většina pořadatelů se raději vzdala letních akcí, 
než aby šla do rizika v podobě zrušení akce 
nebo festivalu. Pořadatel Frýdlant Festu se však 
této myšlenky nevzdal a vynikající letní akci 
nepokazila ani bouřková smršť. I když původně 
otevřený festival na koupališti přestěhovalo do 
budovy kulturního centra ve právě počasí, kte-
ré si letos s námi pořádně zahrává.

Jaký tedy byl letošní Frýdlant Fest? Největ-
ším překvapením byla nadějná umělkyně Ja-
nička Dudková, která ukázala, že pořád tady 
máme velké talenty. Být předskokankou kapele 
Buty, zlatému hřebu programu, rozhodně není 
lehké, ale bravurně to zvládla. O občerstvení a 
pití se během festivalu staral úžasný produkč-
ní tým. To, že se Frýdlant fest povedlo v dnešní 
době uskutečnit považuje organizátor Miroslav 
Chýlek skoro za zázrak. A co se chystá na další 
rok? „Řekl bych, že to až tak nezáleží na mně a 
mém týmu, je to také na sponzorech a kultur-
ní komisi, jestli nám přidělí adekvátně vysoký 

grant, tak jak je to běžné u všech menších i vět-
ších festivalu v okolí. Jsem rád, že se zapojili mí 
kamarádi a přátelé, jak se říká za pivo a párek. 
Takto se akce s áčkovými kapelami dělat nedají. 
Uvidíme, jestli se mi je podaří přesvědčit. Děku-
ji všem, kdo nás podpořil a všem návštěvníkům 
za výbornou atmosféru.”

(redakce)

 V BĚŽNÉM PROVOZU
OD 1. 7. 2021 

STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
PADLÝCH HRDINŮ 312, FRÝDLANT N. O.

PONDĚLÍ 13⁰⁰–17⁰⁰
ČTVRTEK 8⁰⁰–12⁰⁰  

SENIORPOINT
Zdravíme Vás všechny, milí senioři, z frý-

dlantského SeniorPointu a chceme s radostí 
sdělit, že plánujeme po 20. červnu 2021 ote-
vřít výdajové okénko na senior pasy, které 
jste si více jak rok nemohli vyzvednout a jsou 
připravené na našem kontaktním místě ve 
Středisku sociálních služeb. Vchod k  nám 
je zezadu od obchodního domu Albert a vý-
dajové okénko, které bude otevřené v naší 
provozní době v pondělí od 13.00 do 17.00 
hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin, 
se nachází u nájezdové rampy a bude ozna-
čené. Věříme, že se nám co nejdříve podaří 
otevřít celé kontaktní míst, a my se budeme 
opět se Vámi setkávat. Aktuální informace 
najdete také v naší vývěsce, která se nachází 
v řadě vývěsek v parčíku u Městského úřadu.

(Jana Havláková)

...s námi nejste sami...

SALVIA

      

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE

Příspěvkem podpoříte koupi automobilů 

pro mobilní hospicovou péči.

Zdravotní sestry v terénu poskytují 

zdravotní a hospicovou péči 

v domácnostech klientů           

     24 hodin denně 

                7 dní v týdnu. 

www.frydekmistek.czwww.charitafm.cz

Zašlete libovolnou částku na transparentní účet

123-3108950247/0100. Děkujeme.

HLÁŠENÍ ZE SENIORPOINTU

KULTURNÍ PAMÁTKY 
PROJDOU NÁROČNOU 
OPRAVOUFRÝDLANT FEST 2021 

PŘEDVEDL BUTY POD LYSOU
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ZŠ a MŠ Karla Svolinského v Kunčicích pod Ondřejníkem hledá na hlavní pracovní poměr KUCHAŘE/KUCHAŘKU s možností postupu na pozici 
vedoucí kuchaře/kuchařky.
Požadujeme: výuční list v oboru Kuchař/ka podmínkou, maturita výhodou, praxi v oboru, dobrou znalost normování pokrmů, zpracování masa 
a hygienických předpisů, pozitivní a zodpovědný přístup k práci
Nabízíme: stabilní platové podmínky dle tarifů ve školství, odměny, příspěvky z FKSP, nástup dohodou
Bližší informace u vedoucí ŠJ: Jana Bakšiová, jidelna@zskuncice.cz, tel.: 703 145 899

inzerce

ŠKOLNÍ JÍDELNA V KUNČICÍCH POD ONDŘEJNÍKEM HLEDÁ KUCHAŘE

Děti z rybářských kroužků se zúčastnily pří-
městského rybářského táboru ve Frýdlantu 
nad Ostravicí a jeho okolí. Ještě před setkáním 
museli všichni projít testováním na onemoc-
nění covid-19, a pak už vyrazili k vodě. Děti 
v průběhu tří dnů chodily na pstruhové revíry 
Ostravice 4 a Čeladenka. „První den rybaření 
zabralo jen několik malých pstruhů obecných. 
Druhý den byl ale úspěšnější a podařilo se chy-
tit také několik mírových pstruhů duhových. 
Největší z nich měřil 43 centimetrů,“ uvedl 
Martin Hlaváč. Pro několik dětí to bylo poprvé, 
kdy si mohly zapsat do povolenky svůj první 
úlovek. Třetí den u mnohých potvrdil zlepšující 
se rybolovnou techniku a další krásné úlovky 
na sebe nenechaly dlouho čekat. „Děti si chytá-
ní ryb daleko více užily a většinu ulovených ryb 
vrátily zpět vodě. Na závěr se všichni účastníci 
přesunuli do Rybochovného zařízení v Pstruží, 
kde se občerstvili zmrzlinou, opekli si špekáčky 

a proběhlo celkové vyhodnocení táboru,“ pro-
zradil pan Hlaváč. Všichni účastníci byli odmě-
něni za snahu, trpělivost i úklid odpadků kolem 
vody krásnými věcnými cenami a z příměstské-
ho táboru si odnesli spoustu nezapomenutel-
ných zážitků i zkušeností, které jistě následně 
využijí při rybolovu. Mnozí zde navázali nová 
přátelství a již teď se nemohou dočkat dalších 
společných rybářských akcí. (Petr Sobol)

Naposledy se sešli v prosinci roku 2020, od 
této doby to nebylo možné. Až nyní, po větším 
rozvolnění se setkali na své „základně“ – v restau-
raci Park ve Frýdlantu nad Ostravicí. Pravdou je, 
že nemohli přijít všichni, ale to „zdravé jádro“ 
rokovalo, probralo, co bylo třeba, plánovalo další 
akce, protože věří, že vše to špatné je již za nimi a 
bude jen lépe. Jakýmsi obrazem jejich snažení je 
autorský web www.iteratinawebu.webnode.cz, 
kde se můžete seznámit nejen s pracemi členů 
Literárního klubu Petra Bezruče, ale najdete zde 
příspěvky básníků a spisovatelů z celé republiky, 
ze Slovenska a dokonce i od jedné členky z Aus-
trálie. Správkyně webu Pavlína Kollárová svým 
mravenčím úsilím – neustálým motivováním 
k tvorbě (vyhlašováním nových témat, námětů) 
tak vzbudila u pisatelů (a snad i čtenářů) nebý-

valý zájem. A to je jistě potěšující.
Dále bylo několik členů klubu pozváno do 

živého vysílání radia Krajan a velice dobře se 
poslouchá uznání z úst aktéra těchto pořadů 
IAm Anděla: „Členové Literárního klubu Petra 
Bezruče jsou největší líhní básníků v republi-
ce!“ Za uplynulý půlrok vydali Bohumír Vidura, 
Pavel Gryga a Emilie Kozubíková své knihy a na 
červnové schůzce se křtilo audio CD Simony Sla-
víkové Náhoda na víně, jedná se o soubor deseti 
příběhů, které mají společného jmenovatele – 
náhodu. CD bylo nahráno v ASI Studiu Michala 
Smolana za spolupráce Vladimíra Randy Kucha-
ře a Martina Bernatíka. Našemu členovi Zdeně-
ku Hledačovi věnoval Literární spolek knihovny 
Václava Čtvrtka Jičín velkou část časopisu ČAJ 
k  představení jeho básní a literátka, malířka 

LITERÁTI AKČNÍ I BĚHEM COVIDOVÉHO ROKU
Snad již odeznívající pandemická situace nepřála spolkové činnosti a nemožnost scházení 
se na členských schůzkách se dotkla i členů Literárního klubu Petra Bezruče Frýdek-Místek 
(LKPB). Ti však nezoufali a dokázali se s tímto omezením vypořádat po svém. Ptáte se jak? 
Psali básně, prózu, ale též malovali, fotili, vydávali knihy, natáčeli CD.

ZO ČSOP Lubno 
 

Přírodovědný tábor 
 

KDY?  9. – 13. srpna 2021 
           KDE? Beskydy a okolí 

V KOLIK? 8:00 – 16:30 hodin  
          VĚK? pro děti od 2. do 9. třídy  

 
Tábor je zaměřen na děti a mládež, které se chtějí vzdělávat v oblasti 
přírody, ekologie a navazujících oborů. Nebojí se pohybových aktivit  

a chtějí poznat nové kamarády se zájmem o přírodu kolem sebe. 
 
 
 

               Přihlášky zasílejte na e-mail: 
                      csop.lubno@email.cz 

 
 
 
 

V průběhu táboru proběhnou aktivity v přírodě, výlety do přírody  
dle aktuálních povětrnostních podmnínek.  

 
 

Pro více informací pište na e-mail csop.lubno@email.cz;  

tel. číslo 603 818 855, Martin Hlaváč.  

 

 

Dagmar Molinová vystavovala své obrazy v Mi-
nigalerii knihovny Baška. Na schůzce se vzpo-
mnělo i životních jubileí členů klubu, ale i těch, 
kteří odešli navždy z tohoto světa.

A jaké jsou plány? Veliké! Ještě pro tento rok 
– oslava Dne poezie, účast na mezinárodním 
setkání literátů ve slovenském Martině, přípra-
va klubových almanachů k tisku, nástěnného 
kalendáře, ale i dalšího čísla interního časopisu 
Zrcadlení.

„Těším se vždy na další naši schůzku, kdy pro-
bereme nejen naše psaní, ale též vše možné – co 
se děje doma, ve světě. Oslavíme společně na-
rozeniny, křtíme knihy. Jsem rád, že mohu být 
platným členem takové správné tvůrčí party lidí,“ 
vyjádřil se k činnosti zakládající člen Literárního 
klubu Petra Bezruče František Gistinger.

(Dajana Zápalková)

DĚTI SI UŽILY PŘÍMĚSTSKÝ RYBÁŘSKÝ TÁBOR



Podhorské město Frýdlant nad Ostravicí vás zve na komentované prohlídky, na 
nichž se dozvíte o tom, jak se malá osada přeměnila ve významného zpracovatele 
železné rudy. Seznámíte se s historií a současností frýdlantské litiny a smaltu.

 @ticfrydlantno    www.technotrasa.cz/smaltfrydlant

S průvodkyní projdete místa připomínající 
dávnou slávu zpracování železa.

Poznáte výtvarnou techniku - malování obrazů 
technickým smaltem.

Absolvujete jedinečnou exkurzi ve slévárně za plného provozu.

3. 8., 18. 8.,
8. 9., 21. 9.,
6. 10. 
od 15 hodin

inzerce
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Posledních pár závěrečných školních týdnů 
bylo pro všechny školou povinné zajisté ma-
lým uvolněním a zadostiučiněním za měsíce, 
které jsme strávili doma u počítačů. Společné 
vyučování ve škole, setkávání tříd, zajímavé 
školní výlety i exkurze, sdílení zážitků a dojmů 
z očí do očí. Jedním slovem PARÁDA. 

Z mnoha krásných a za pár dní téměř „na 
koleně“ připravených akcí, které v květnu 
a červnu v našem Zlatohradu proběhly, uvádí-
me jen několik. Tady jsou.

PANENKY 
Naše škola se zapojila do projektu organiza-

ce UNICEF - Panenky, které pomáhají dětem. 
Děvčata z IX. C se rozhodla udělat něco velmi 
užitečného v době, kdy se v celém světě řeší 
pandemie a možná se i trošku zapomíná na 
jiné problémy. Rodiče spolu s dětmi šili různé 
panenky pro děti v chudých částech světa.  Za 
utržené peníze z adopce panenek zakoupí or-
ganizace UNICEF očkování pro děti z postiže-
ných oblastí. Držíme palce!

TĚŠÍME SE NA BUDOUCÍ PRVŇÁČKY
Jelikož budoucí prvňáčci, kterých naše škola 

přijala celkem 47, nemohli přijít k tradičnímu 
zápisu  do 1. tříd, připravili v červnu učitelé 
1.  stupně první společné setkání s názvem 
„Třídní schůzky na nečisto aneb brzy budu 
školák“. Krásně vyzdobenou školu navštívili 

rodiče s  budoucími prvňáčky, prošli si ji od 
sklepa až po půdu, prohlédli si učebnice, které 
na školáky budou do září čekat a seznámili se 
se svou paní učitelkou. Učitelé spolu s žáky-
němi ze žákovského parlamentu pro ně při-
pravili zábavný pohádkový program, v jehož 
závěru obdrželi budoucí prvňáčci také malý 
dáreček. Děti si tak hravou formou vyzkouše-
ly být na chvíli velkým školákem bez rodičů. 
Ahoj 1. září!

PRVNÍ POMOC
Počátkem června proběhla na naší škole 

také zajímavá akce v rámci projektu „Kome-
ňák sobě“ a sice výuka první pomoci. Ukáz-
ky, jak reagovat při pádu z výšky, pořezání 
či popáleninách si připravily pro své mladší 
spolužáky dívky z třídy IV. A. Děvčata v roli 
lékařek a sestřiček prostřednictvím zábav-
ných a zároveň poučných scének děti sezná-
mila se základním přístupem k první pomo-
ci. Na začátku nejprve paní doktorka Kuřecí 
se sestrou Růženkou děti upozornily, jak je 
důležité nepanikařit a  k  situaci přistupovat 
v klidu a s rozvahou, což se nedá naučit jinak, 
než stálým opakováním a cvičením. Samotné 
úrazy dívky demonstrovaly na jednotlivých 
scénkách, kde nejprve předvedly špatný po-
stup záchrany a následně ukázaly a vysvětlily, 
jak zraněnému pomoci správně. Program se 
velmi povedl a všichni se skvěle bavili. Velký 

KOMEŇÁK NA KONCI ŠKOLNÍHO ROKU

Tak už v pořadí druhý, poněkud zvláštní školní rok máme za sebou. A jaký vlastně byl? Určitě 
jiný, netradiční, hlavně náročný pro všechny zúčastněné strany – děti, rodiče i učitelé. Opět jsme 
si vyzkoušeli tzv. rotační výuku, museli jsme nasadit všechny své síly a schopnosti, abychom 
školní rok 2020/2021 úspěšně zvládli. Jak se nám to povedlo, určitě ukáže čas. A jaké jsou vy-
hlídky na další školní rok? Věříme, že prezenční výuka nebude ničím přerušována. Snad...

dík patří hlavním aktérkám Terezce Milatové, 
Terezce Lavrišinové, Zuzance Králové, Amálce 
Holubové, Evě Přibylové, Evě Válkové a Viktor-
ce Gavron. Holky, díky!

EXKURZE DO ZOO 
Čtvrťáci a druháci jeli společně na výlet do 

Zoologické zahrady a botanického parku Ost-
rava. Nejednalo se však „jen“ o prohlídku ZOO, 
ale žáci si užili projektový den plný netradič-
ních zážitků a zajímavostí ze života zvířat. Díky 
projektu „Zvyšování kvality školy“ (Šablony II) 
nás odborně provázeli zkušení lektoři a celá 
exkurze byla pro žáky zdarma. Lektorovaný 
program zajímavou formou rozšiřoval získané 
vědomosti žáků. Druháci absolvovali program 
s názvem MLÁĎATA, který plynule navazoval 
na učivo prvouky. Přímo v ZOO se žáci sezna-
movali s rodinou ze zvířecí říše. Poznávali 
a třídili hospodářská i volně žijící zvířata. Žáci 
čtvrtého ročníku se na projektový den připra-
vovali v hodinách českého jazyka a přírodově-
dy. Pomocí metod kritického myšlení vyhledá-
vali a třídili informace (zajímavosti) o slonech. 
Žáci měli možnost seznámit se interaktivní 
formou se zvláštnostmi chobotnatců, a zís-
kat tak zajímavé informace z jejich života.  Při 
závěrečné reflexi bylo zřejmé, že si žáci zapa-
matovali mnoho nových poznatků z říše zvířat 
a odnesli si neopakovatelné zážitky.

Prázdniny plné dobrodružství a hodně pev-
ného zdraví přeje Váš Komeňák.

www.zskomenskehofno.cz

 (Kolektiv učitelů I. stupně)
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V pondělí 28. června 2021 žilo hřiště u ZŠ 
TGM již od rána sportem. Konala se totiž olym-
piáda atletické všestrannosti. Výjimečnou at-
mosféru podtrhla i přítomnost televize Polar. 
Pod záštitou města Frýdlant nad Ostravicí, 
asociací Děti na startu, Česko se hýbe, Českého 
svazu aerobiku a fitness ve spolupráci s naší 
Tégeemkou a spolkem Beskydské pohybovky 
zde proběhl skvělý projekt, který jako by chtěl 
dětem vynahradit dlouhodobou absenci těles-
né výchovy, ke které byli všichni tak nedobro-
volně donuceni. 

Původně plánovaný termín jsme sice mu-
seli odsunout kvůli počasí z pátku na pondělí, 
ale tento tah se ukázal být jako velmi správný. 
Slunečná obloha bez mráčků vítala první ráno 
posledního týdne ve školním roce všechny 
děti z 1. stupně na jejich krásném moderním 
hřišti. Hlavní organizátorka akce, Mgr. Micha-
ela Kubalová se svým týmem, připravila 10 

Opravdu neradi bychom přijali fakt, že si 
pomalu zvykáme na zapisování nově přícho-
zích adeptů povinné školní docházky pouze 
strohým a neslavnostním způsobem. My jsme 
ještě nezapomněli na dobu před vypuknutím 
covidových omezení, kdy byl zápis do 1. tříd 
dlouhodobě plánovaným projektem stejně 
jako další s ním spojené doprovodné akce 
v budově školy. Přesto, že jsme na ně byli i le-
tos připraveni, nebylo možné je uskutečnit. 
A tak jsme byli moc rádi, že se naskytla nako-
nec příležitost na konci června, uvítat alespoň 
omezeně naše nejmenší budoucí žáky v pro-
storách ranní školní družiny.  

V horkém odpoledni, ve čtvrtek 24. červ-
na 2021, se přišli postupně po menších sku-
pinách kluci a holky se svými rodiči podívat 
do míst, kde se začnou od září učit číst, psát 
a počítat. Byli slavnostně uvítáni vedením ško-
ly a představily se jim i paní učitelky, které si 
je ve škole převezmou pod svá ochranná kří-

dla. Na památku si děti odnesly upomínkový 
list a drobné dárky. Vše proběhlo v přátelské 
atmosféře a nám nezbývá než dodat, že se již 
v ZŠ TGM na všechny tyhle nejmenší školáčky 
moc těšíme a hlavně věříme, že budou školu 
znát tak, jak by ji znát měli, tzn. ve třídě, se 
spolužáky, s paní učitelkou před tabulí a nikoli 
za monitorem obrazovky počítače. Tak si milé 
děti ještě užijte jeden měsíc prázdnin a 1. září 
na viděnou!    

(Lenka Goluchová)

Spolek přátel školy ve spolupráci se ZUŠ 
Leoše Janáčka ve Frýdlantu nad Ostravicí po-
řádají 2. ročník výtvarných dílen nejen pro 
žáky školy, ale i pro všechny děti od 7 do 18 
let. Workshop se bude konat 19. srpna 2021 
od 14:45 do 18:00 hod. a 20. srpna 2021 od 
08:45 do 12:00 hod. Veškeré výtvarné potře-
by a materiály budou pro účastníky k dispo-
zici přímo na místě. Není stanoveno kurzov-
né, dílny jsou financovány z projektu Šablony 
II – Profesní rozvoj pedagogů a rozvojové 
aktivity pro žáky v ZUŠ. Kurz je v letošním 
roce zaměřen na kresbu a malbu v plenéru 
(akvarel, akryl, suchá pastel). Sraz účastníků 
je v nádvoří ZUŠ, odkud se společně přemís-
tí pod vedením odborných lektorů do neda-
lekého okolí řeky Ostravice. Vítaný je také 
doprovod rodičů, zejména u mladších dětí. 
Lektorují MgA. Edgar Drapa a BcA. David 
Tannert, DiS. V případě nepříznivého počasí 
je zajištěn náhradní program ve škole, práce 
s  linorytem a tiskařskou grafikou. Kapacita 
účastníků je omezená, proto prosíme zá-
jemce, aby se zapsali do kurzu nejpozději do 
15. srpna 2021 prostřednictvím webových 
stránek www.zusfrydlant.cz. Bezpečnostní 
opatření vzhledem ke covidu-19 se budou 
řídit aktuálně platnými nařízeními. Přihlá-
šené účastníky budeme dopředu informovat 
e-mailovou korespondencí. Přejeme všem 
slunečné léto! (výtvarné oddělení ZUŠ)

OLYMPIÁDA ATLETICKÉ VŠESTRANNOSTI

TÉGEEMKA VÍTALA BUDOUCÍ PRVŇÁČKY

stanovišť s rozličnými disciplínami, diplomy, 
medaile i sladkou odměnu pro všechny malé 
sportovce. Ukázalo se, že vedení spolku Bes-
kydských pohybovek je ve správných rukou 
a my tímto p. Kubalové i jejím obětavým po-
mocníkům moc děkujeme. Naše chvála a díky 
směřují dále také k žákům třídy IX. D s třídním 
p. uč. Marečkem, kteří ve spolupráci s p. uč. 
Strangfeldem zajistili technické zázemí celého 
projektu. Poděkování patří rovněž doprováze-
jícím učitelům 1. stupně a našemu SRPŠ, které 
všem účastníkům zajistilo tolik potřebný pit-
ný režim. 

Po celé pondělní dopoledne vše perfektně 
klapalo a děti si to díky úžasným lidičkám, kte-
rým záleží na tom, aby se hýbaly a sportovaly, 
parádně užívaly. A nám nezbývá než doufat, 
že hra ve spojení s aktivním pohybem bude 
umožněna našim žákům i po prázdninách. 

L. Goluchová, ZŠ TGM

LETNÍ VÝTVARNÉ 
KURZY V ZUŠ

www.zsfrydlant.cz



Mluví se o něm na mezinárodní úrov-
ni. Jeho poznatky publikované v pres-
tižních odborných časopisech vzbuzují 
obdiv a respekt. Beskydy zpopularizo-
val natolik, že je zná naprostá většina 
vědců po celém světě. Ve svých 38 le-
tech se zařadil mezi nejmladší akade-
miky s titulem profesor. Do hor se vra-
cí i po práci, a to s batohem na zádech 
nebo na horském kole. S tvrdou rocko-
vou muzikou ve sluchátkách rozhodně 
nejde o nudného vědce. Nejenom o fy-
zické geografii si popovídáme s Tomá-
šem Pánkem.

Text a foto: Jan Škraňka
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Jaký máte vztah k Frýdlantu? Pocházíte od-
sud, nebo jste se sem přistěhoval? 
Do Frýdlantu jsem se přistěhoval před necelými 
dvaceti lety z Frýdku-Místku, takže jsem skoro 
místní. Frýdlant je skvělá volba, v Česku nenajde-
me mnoho měst s tak atraktivní polohou. Z úpatí 
nejvyšší hory českých Karpat do Ostravy to člověk 
stihne za kratší dobu než Pražané třeba z Jižního 
Města do centra.  Milovníci přírody a sportovci si 
ve Frýdlantu opravdu přijdou na své.  

Mohl byste nám přiblížit Vaše obory – geo-
grafii a geoekologii? Čím se zabývají?  
Geografie se zabývá krajinou. Fyzická geografie 
zkoumá přírodní složky krajiny – reliéf, atmosfé-
ru, vodu, půdu atd. Geoekologie zjišťuje, jak se 
přírodní složky vzájemně ovlivňují a co můžeme 
udělat pro to, abychom krajinu co nejlépe chrá-
nili. Ochranu potřebují nejen živé organismy, ale 
i neživá složka krajiny. Jeden profesor nám ještě 
jako studentům kdysi říkal, že fyzický geograf 
je lékař krajiny, což je docela trefné. Většina lidí 
si pod pojmem fyzická geografie nic nepředsta-
ví, ale určitě budou doma, když zmíníme obory 
jako například klimatologie nebo hydrologie, 
které se v rámci tohoto oboru studují. Já se osob-
ně zabývám geomorfologií, což je věda, která se 
snaží pochopit vznik zemského povrchu.    

Jak jste se dostal k těmto oborům konkrétně Vy? 
Bude to znít jako fráze, ale přírodovědcem jsem 
se chtěl stát odmalička. S kamarádem na základ-
ce jsme snili o tom, že budeme v dospělosti kři-
žovat exotické krajiny a sbírat brouky. Velmi na-
ivní vize, ale mi se tento sen téměř beze zbytku 
naplnil. Až na to, že zkoumám přírodu neživou. 
K realizaci tohoto snu ale byla dost dlouhá cesta. 
Gymnázium jsem doslova proflákal, ale naštěstí 
jsem se v posledním ročníku vzpamatoval a zá-
věr už byl ve velkém stylu. Studium geografie 
byla pro mě jasná volba, protože tento obor 
v sobě obsahuje poznání přírody, a také trochu 
i toho „cestování“.  

V relativně nízkém věku jste se stal profesorem? 
Co vše za tím stálo a co to pro Vás znamená? 
Profesuru jsem získal ve svých 38 letech na 
Karlově Univerzitě. Získat titul profesor dnes 

Prof. RNDr. Tomáš Pánek, Ph.D.

NEVĚŘÍM, ŽE LZE NĚCO OBEJÍT
ČI PŘESKOČIT



znamená mít za sebou rozsáhlou publikační 
aktivitu v mezinárodních odborných časopi-
sech, pedagogické zkušenosti a výsledky bádání 
musí mít velký mezinárodní ohlas. Tak to ales-
poň chodí v přírodních vědách.  Učíte na vysoké 
škole, vedete diplomové práce a jako profesor 
musíte mít za sebou i vedení doktorandů. Člo-
věk musí být také úspěšný v získávání grantů, 
protože bez financí se výzkum realizovat nedá. 
A získat výzkumný grant dnes není žádná legra-
ce, konkurence je velká a procento schválených 
návrhů v grantových soutěžích je mizivé. Snad 
tím nikoho neurazím, ale titul profesor je pro mě 
spíše formální záležitostí. Jistě, vážím si toho, ale 
má to praktický dopad zejména pro univerzitu. 
Bez profesora nemůže existovat katedra a obory, 
které se tam učí. Nicméně v ČR se vědecké tituly 
dost přeceňují. Ve většině západních zemí se až 
tak neřeší, zda je někdo profesor či jen doktor, 
podstatné je, co daný vědec umí a co vytvořil.      
 
Jste významnou osobností ve světové geo-
morfologické komunitě. Co to znamená? Co 
všechno přináší mezinárodní působení? 
Výsledky svého bádání publikuji v prestižních 
vědeckých časopisech, kde je velmi těžké se 
probojovat. V poslední době se mi daří publiko-
vat i v těch nejvýše hodnocených geologických 
a geografických časopisech, třeba v USA. Velmi 
často mě redakce těchto časopisů také žádají 
o recenze na jiné články. Na největších evrop-
ských i amerických kongresech věd o Zemi mí-
vám přednášky často i zvané, což je sám o sobě 
úspěch, protože většina účastníků takových akcí 
dostane maximálně možnost plakátové prezen-
tace. Zejména mě však těší, že aktivně spolupra-
cuji s největšími světovými osobnostmi oboru. 
Před dvaceti lety by mě ani nenapadlo, že budu 
spolupracovat a osobně se seznámím se zahra-
ničními kapacitami, jejichž jména jsem znal jen 
z odborných časopisů. Některé z nich jsem měl 
možnost přivítat i doma a řešit s nimi některé 
„záhady“ beskydské geomorfologie. Osobně se 
více než deset let zabývám čistě vědou. Tento 
luxus jsem si mohl dovolit, protože jsem opako-
vaně získal vědecké grantové projekty. Nicméně 
předtím jsem měl i praktické výstupy, například 
jsem spolupracoval s CHKO Beskydy. Za největší 
výsledek své práce však považuji své absolventy, 
hlavně bývalé doktorandy. Všichni jsou kapacita-
mi ve svém oboru a jsem na ně hrdý. Někteří řeší 
v praxi například stabilitu svahů. 

Jak si stojíme v daném oboru na mezinárod-
ní úrovni jako Češi? 
V geomorfologii patříme k evropské špičce 
a myslím si, že to platí i o jiných přírodních vě-
dách. Češi jsou neuvěřitelně šikovný a inteligent-
ní národ. V nepoměrně skromnějších poměrech 
jsou schopni vyprodukovat to, co jinde stojí 
mnohem více peněz a energie.  

Na co konkrétně se zaměřujete Vy? Jak jste 
se třeba k Vašemu tématu sám dostal? 
Ke geomorfologii mě ve druhém ročníku geogra-

fie na Přírodovědecké fakultě Ostravské univer-
zity přivedl beskydský patriot doc. Buzek, jehož 
přednášky o procesech formujících reliéf Země 
byly velmi motivující. Tehdy jsem poznal, že z te-
rénu lze vyčíst neuvěřitelné množství informací, 
často ukazující na celkem dramatickou historii 
vzniku daného území. Já osobně se věnuji hlav-
ně výzkumu sesuvů. Od počátku jsem se zajímal 
zejména o abnormálně velké sesuvy 

Jaká je budoucnost Vašeho oboru? 
Význam fyzické geografie a geomorfologie 
dnes roste ruku v ruce s populační expanzí 
a taky díky globálnímu oteplování, což je spo-
jeno s různými dopady na krajinu. Díky krátké 
paměti a často i své aroganci člověk často krá-
čí přírodním katastrofám vstříc, a to doslova 
s  otevřenou náručí. Mnohé přírodní procesy 
se stávají pro člověka nebezpečnějšími a my se 
musíme naučit na tyto jevy reagovat. Extrémní 
povodně, sucho, katastrofické sesuvy – to je jen 
zlomek problémů, které geografové řeší a na je-
jichž poznání a předpovědích se podílejí.  

Co Vás na vědě fascinuje? 
Odpovím stručně pomocí dnes populárních 
„hashtagů“ – #svoboda, #technologie, #tvori-
vost, #poznani. Na mém oboru je fascinující, 
jak se za poslední roky díky novým technolo-
giím posunuly možnosti poznání Země. Pro 
velkou část světa máme k dispozici digitální 
modely terénu, které umožní rozlišit tvary po-
vrchu menší než jeden metr. 

Co považujete za svůj největší vědecký 
úspěch? 
Vědec má většinou trochu problém na podobný 
dotaz odpovědět, protože výzkum většinou není 
o velkých skocích, ale spíše o pomalém posuno-
vání vědění směrem dopředu. Takové posuny 
jsou většinou pro lidi mimo obor pod jejich roz-
lišovací schopnost. Přispěli jsme k zodpovězení 
doposud nevyřešených otázek vývoje Beskyd, 
Krymského pohoří, kaspického pobřeží v Kaza-
chstánu, argentinského úpatí Patagonských And 
a zcela zásadní jsou naše objevy v Tatrách.    

V roce 2017 jste dostal cenu rektora Ostrav-
ské univerzity. Co se Vám na škole podařilo 
vybudovat? 
Je to skvělé, i když se jedná o takového „Osca-
ra“ za celoživotní dílo, což je v mém věku snad 
trochu předčasné. Cením si toho, že jsem toto 
vyznamenání získal od současného vedení 
univerzity. Naše univerzita neměla ve svém 
čele vždy lidi, kteří měli tah na branku. Sou-
časného vedení si velice vážím, protože ško-
la se během jejich funkčního období výrazně 
zlepšila. V poslední celostátní evaluaci univer-
zit byla Ostravská univerzita hodnocena jako 
nejkvalitnější univerzita v Moravskoslezském 
kraji a stojíme pouze o stupínek níže než ka-
menné univerzity v Praze, Brně či Olomouci. 
To je skvělý výsledek, ke kterému náš tým vý-
razně přispěl.  

Máte nějakou další životní metu? 
Jednou z mých met je přesvědčit svou čtrnáctile-
tou dceru, že hory nejsou nuda a že by se tam ně-
kdy se mnou mohla vydat. Zatím jsem neúspěšný. 
Nicméně vážně, mám samozřejmě odborné cíle, 
ale o  nich z pověrčivosti raději nebudu mluvit, 
navíc čtenáře by to stejně asi nebavilo. Rád bych 
pokračoval co nejdéle v práci, kterou dělám. 

Jsou pro Vás Beskydy vůbec zajímavé?  
Beskydy považuji za jednu ze „svých“ přírodních 
laboratoří. Díky výzkumům naší katedry v po-
sledních deseti letech jsou Beskydy jedním z nej-
prozkoumanějších pohoří v ČR. Našli jsme zde 
natolik zajímavé jevy, že dnes prostřednictvím 
našich publikací ví o Beskydech odborná veřej-
nost celého světa. Z mnoha zajímavostí mohu 
jmenovat třeba skalní sesuvy, které v Beskydech 
tvoří asi 20 % plochy svahů. Ta koncentrace se-
suvů je zde neuvěřitelná a o to zvláštnější je, že 
většina nevykazuje v současné době žádné vý-
znamné pohyby. Třeba celý svah Skalky a Ondřej-
níku nad Frýdlantem je tvořen sérií mohutných 
gravitačně posunutých ker, na jedné z nich stojí 
třeba bývalá chata Solárka. Víme, že tyto sesuvy 
byly aktivní ještě před několika tisíci lety, ale co 
vedlo k jejich vzniku v podmínkách podobným 
těm dnešním, pro nás zůstává záhadou. Skvělé na 
blízkosti Ostravy je, že když to jde, měním učebnu 
za některý z beskydských svahů, kde studentům 
vysvětlím geomorfologii nejnázorněji. 

Jste člověk s rozhledem. Jak vnímáte vývoj 
našeho města? Je správný?  
Ptáte se toho pravého – introverta, který do měs-
ta v podstatě nezavítá (bydlí na okraji města) 
a většinu času tráví v Beskydech… Osobně toho 
k životu příliš nepotřebuji, takže mi tu neschází 
vůbec nic a stačí mi v podstatě jen blízkost hor. 
Mám na kontě procestováno více než šedesát 
zemí, ale podobně kvalitních a hezkých míst 
pro život jsem moc neviděl. Ale přidám názor 
mé rodiny, že Frýdlant je velmi dobře vedené 
město a za poslední dekádu zkrásnělo. 

Čemu věnujete čas mimo školu a práci? Pro-
línají se Vám záliby s prací? 
Vědci většinou moc nerozlišují mezi prací a zá-
libou, protože to pro ně znamená totéž. Takže 
průnik je zde velmi výrazný.  I když s manželkou 
zrovna někdy k večeru běžíme na Ondřejník, 
Skalku, Smrk či Lysou, stejně si neodpustím po-
hled na svahy, případně to vezmu oklikou něja-
kou roklí. Stále je co objevovat.   

Kde Vás tedy mimo práci nejčastěji najdeme? 
Moje manželka říká, že pro praktický život jsem 
zcela nepoužitelný. Kromě své práce, dělám 
vlastně jen pár jiných činností. Těm se však věnu-
ji velmi zarputile. Od března do listopadu u mě 
vede horské kolo. Dříve bylo mou vášní i cestová-
ní. Zvláštní zalíbení mám v rockové hudbě. Sna-
žím se nevynechat žádný větší koncert a o kape-
lách jako Deep Purple nebo Black Sabbath toho 
vím téměř tolik jako o geomorfologii.   
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neděle 1.8. 		 Hudba ze zahrady
18:00		  LENKA SZABÓ HRŮZOVÁ 

& GALIA BROTHERS	 	
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

úterý 3.8. 		  PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
15:00		  LITINY A SMALTU 

– průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci 
Technotrasy. Nutná rezervace předem. TIC Frýdlant n.O.

pátek 6.8.		  MUZIKÁLOVÉ PÍSNIČKY MAMMA MIA
19:00 		  Vystoupí Jitka Asterová, Bořek Slezáček a Petra Peterová.
		  Součástí programu letního kina – film MAMMA MIA! HERE WE 

GO AGAIN. Sportovní a relaxační centrum Kotelna,
		  vstupné 150,- Kč (v ceně je i vstupenka na večerní letní kino), 

vstupenky možno zakoupit na www.kcfno.cz, v TIC nebo na 
místě.

pátek 6.8. 		  Letní kino
		  MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN 

Sportovní a relaxační centrum Kotelna, promítání začíná po 
setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 7.8.		  PLACKOVÉ HODY 
11:00 		  Ondřejník

pátek 13.8. 	 	Letní kino
		  PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE	
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna, promítání začíná po 

setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

pátek 13.8. 	 ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00 – 21:00	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa, grilované speciality 

servírované od 18:00 do 21:00 hodin. Akce se koná za 
každého počasí.

sobota 14.8.	 Pozorování noční oblohy
		  REJ PERSEIDŮ
		  Ondřejník

pondělí 16.8.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
		  09:00 – 16:00, před obchodním domem OMMA

středa 18.8.	 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
15:00 		  LITINY A SMALTU
		   – průvodcem komentovaná prohlídka, města v rámci 

Technotrasy. Nutná rezervace předem. TIC Frýdlant n.O.

pátek 20.8. 	 	Letní kino
		  BÁBOVKY		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

sobota 21.8.	 	SPORTOVNÍ DOPOLEDNE 
14:00 		  A DIVADÉLKO PRO DĚTI
		  Soutěže pro děti od 11:00. Ondřejník

pátek 27.8.		 POHÁDKOVÝ KONEC LÉTA	
16:00		  Pořad pro děti plný písniček, tanečků, her a soutěží. Těší se na vás král
			  Jaroslav první a královna Kateřina poslední.
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna, vstup zdarma

pátek 27.8. 	 	Letní kino
		  MATKY		
		  Sportovní a relaxační centrum Kotelna
		  Promítání začíná po setmění. Vstupné 40,- Kč/ rodina 100,- Kč.

pátek 27.8. 	 ČAS NA GRILOVAČKU	
18:00 – 21:00	 RS Budoucnost Nová Ves, terasa
		  Grilované speciality servírované od 18:00 do 21:00 hodin. Akce se
		  koná za každého počasí.

sobota 28.8.	 FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR
20:00 		  DISCOPŘÍBĚH  – HITY 80.- 90. LET
		  koupaliště, vstupenky jsou v předprodeji v TIC a na čísle 603 570 507. 

neděle 29.8.      	 Hudba ze zahrady
18:00                   	 ZA KONCEM                       
		  Farní zahrada, vstupné 100,- Kč.

pondělí 30.8.	 	FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00		 před obchodním domem OMMA, připravujeme

pondělí 6.9.	 	Divadelní představení 
19:00 		  DVA NAHATÝ CHLAPI
		  Bláznivá komedie kontroverzního francouzského autora.
		  Hrají – Martin Zounar, Martina Randová, Martin Kraus a Daniela
		  Šinkorová, velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 

stránkách a následně zakoupit na internetu, v TIC nebo na místě.

úterý 19.10.	 Koncert
18:00 		  HANA ZAGOROVÁ, PETR REZEK
		  A BOOM ! BAND JIŘÍHO DVOŘÁKA 
	

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
SRPEN 2021KINO

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

FRÝDLANT N.O.KINO

Otevření kina v omezeném režimu při dodržování hygienických podmínek, prodej on-line na 

w w w . k c f n o . c z

ne 1.8. od 17:00, st 4.8. od 17:00 a ne 15.8. od 17:00

CROODSOVI: NOVÝ VĚK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-,Cinemart, dabing
Nejslavnější pravěká rodina se vrací! V pokračování úspěšné animované komedie 
Croodsovi zjistí, že hrdinové doby kamenné to fakt nemají jednoduché. Nestačí, že 
jim na každém kroku hrozí sežrání od hladových potvor. Oni navíc museli potkat 
rodinu, která je lepší než ta jejich. Tedy aspoň to tak vypadá. Rež. J. Crawford.  

ne 1.8. od 19:00  

ZABIJÁKOVA ŽENA A BODYGUARD
USA, akční/komedie, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 130,-, Bontonfilm, titulky
Na scénu a na společnou misi se vrací ta nejzkázonosnější a také nejpodivnější možná dvo-
jice – osobní strážce Michael Bryce a nájemný zabiják jeho klientů Darius Kincaid. 
Rež. P. Hughes.

út 3.8. od 17:00, so 7.8. od 17:00, st 11.8. od 19:00 a út 17.8. od 17:00

GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT
ČR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Bioscop
On vlastně každý pes je v sobě tak trochu toulavý do té doby, než najde své štěstí, a to štěstí 
pes najde jenom s člověkem. Příběh je o hledání psího štěstí a také o překážkách a pastech 
na cestě k tomu správnému člověku. Je o síle a nezlomnosti, která se ukrývá v každém 
psovi.  Film vám také otevře oči, protože co člověk v psím srdci zničí, to může zase jen člověk 
uzdravit. Rež. F. A. Brabec.

út 3.8. od 19:00 

G. I. JOE: SNAKE EYES
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 130,-, Cinemart, titulky
G. I. Joe je označení tajné vojenské jednotky, která řeší úkoly, na něž nikdo jiný nestačí. Muž 
přezdívaný Snake Eyes je její nejzáhadnější člen. V akčním filmu tohoto držitele černých 
pásků snad ve všech bojových uměních poznáte mnohem víc. Rež. R. Schwentke.

st 4.8. od 19:00, so 7.8. od 19:00, út 10.8. od 17:00 a st 18.8. od 19:00

PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 140,-, Bontonfilm
Čtyři kamarádi vyhlásí válku proti scvrkávání varlat a proti krizi středního věku tím, že se rozhod-
nou plnit odvážné úkoly. Prvním z nich bude svléknout se na veřejnosti do naha... Rež. P. Hartl.

ne 8.8. od 17:00, st 11.8. od 17:00 a st 18.8. od 17:00

KRÁLÍČEK PETR BERE DO ZAJEČÍCH
USA, rodinný/komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 120,-, Falcon, dabing
Roztomilý a všemi oblíbený králičí lump Petr se vrací. Bea, Thomas a králíci jsou teď 
něco jako rodina. Ale ať se Petr snaží sebevíc, stále má reputaci nenapravitelného rošťá-
ka. A tak králíček Petr vezme do zaječích do světa, kde mu jeho lumpárny nikdo nevyčí-
tá. Když se však jeho rodina rozhodne dát všechno v sázku, aby ho ve světě našla, musí 
se Petr rozhodnout, jaký králíček chce vlastně být. Rež. W. Gluck.

ne 8.8. od 19:00 (titulky), so 14.8. od 17:00 (dabing)

EXPEDICE: DŽUNGLE
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 130,-, Falcon
Film studia Disney, inspirovaný slavnou atrakcí v zábavním parku Disneyland, je dobrodruž-
nou výpravou do amazonské džungle, ve které se představí Dwayne Johnson jako charisma-
tický kapitán lodi a Emily Blunt jako odvážná průzkumnice na své misi. Rež. J. Collet-Serra.

út 10.8. od 19:30

VOYAGERS – VESMÍRNÁ MISE
USA, sci-fi/thriller, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 110,-, Bioscop, titulky
V roce 2063 Zemi sužují nemoci a sucho. Šanci na záchranu lidstva vidí vědci v kolonizaci jiné 
planety. Ze Země odstartuje raketa se speciální misí. 30 chlapců a dívek, narozených ze zku-
mavky, je vychováváno v izolaci vesmírné lodi a připravovaných na život ve vesmíru. Pravi-
delnými dávkami speciální drogy jsou zbavováni veškerých emocí a pocitů. Nikdo z nich 
netuší, že mají pod dohledem posádky v průběhu letu dospět a zplodit potomky. Nikdo z nich 
netuší, že cesta bude trvat 86 let a oni tedy domov nikdy nepoznají... Když několik z nich 
odhalí tajemství mise a účinky drogy, rozhodnou se vzepřít. Rež. N. Burger.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

SRPEN 2021
ne 15.8. od 19:00 a so 21.8. od 17:00

SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL
USA, akční/fantasy, nevhodný do 15 let, délka 132 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Akční dobrodružství superhrdinů Warner Bros. Pictures „Sebevražedný oddíl“. Těšte se na partu 
nejdegenerovanějších delikventů světa DC, kteří umírají touhou zachránit svět. Rež. J. Gunn.

so 21.8. od 19:30 a út 31.8. od 17:00

VEČÍREK
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,-, Falcon
Na večírku se postupně scházejí bývalí spolužáci. Toto setkání by se pravděpodobně 
neslo v duchu lehkého škorpení a vzpomínek, jenže místo dalšího spolužáka zazvoní u 
dveří podomní prodavač a přinese nečekanou zprávu o kamarádovi, který už nikdy 
nedorazí. Účastníci večírku se za ním společně vydávají autobusem. Během cesty se 
ukáže, že mluvit o skutečných pocitech je mnohem složitější, než se zdá. Rež. M. Suchánek.

ne 22.8. od 17:00 a st 25.8. od 17:00

TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Asi nejslavnější a rozhodně nejroztomilejší záchranáři vyrážejí na plátna kin ve svém 
prvním filmovém dobrodružství. A bude to pořádná jízda, ostatně co jiného byste mohli 
od Tlapkové patroly čekat. Rež. C. Brunker.

ne 22.8. od 19:00 a st 25.8. od 19:00 

REMINISCENCE
USA, thriller, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Jeden vědec objeví způsob, jak znovu prožít svou minulost, a pomocí této technolo-
gie hledá svou dlouho ztracenou lásku. Rež. L. Joy.

út 24.8. od 17:00 a so 28.8. od 17:00

SHOKY & MORTHY: POSLEDNÍ VELKÁ AKCE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 103 min, cena 130,-, Falcon
Štěpán Kozub jako Šimon alias Shoky a Jakub Štáfek jako Martin alias Morthy jsou dva 
floutci, jejichž skomírající youtuberskou kariéru osudově změní nehoda na 168. kilo-
metru dálnice D1, na místě přezdívaném Devět křížů. Komedii o honbě za sledova-
ností, natáčení videí na hraně i opožděném dospívání. Rež. A. Fehu.  

so 28.8. od 19:00 a út 31.8. od 19:00

ZÁTOPEK
ČR, životopisný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 130,-, Falcon
Výpravný film, věnovaný nejen sportovnímu, ale i životnímu příběhu jednoho z nej-
větších světových atletů všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze, Emila 
Zátopka. Příběh o vítězstvích v lásce i ve sportu, k nimž je třeba především velké 
srdce. Rež. D. Ondříček.

ne 29.8. od 17:00 

DRAČÍ ZEMĚ
Mauricius, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, cena 120,-, Bioscop, dabing
Doby, kdy lidé a draci žili společně v míru, jsou již dávnou minulostí. Draci se skrývají ve vyhnan-
ství a mají zakázáno létat. Jenže mladý stříbrný drak Plamínek už má takového života dost. 
Chce poznávat svět a zažívat dobrodružství. Když zjistí, že lidé chtějí zničit i jejich poslední 
domov, tajně se vydává na nebezpečnou výpravu, aby svůj rod zachránil. Rež. T. Eshed.

FILMOVÝ KLUB ne29.8. od 19:30

PŘÍPITEK
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 87 min, cena 110,- (FK 90,-), Aerofilms, titulky
Adrien trčí na otravné rodinné večeři. Když už se zdá, že situace nemůže být horší, přijde posled-
ní rána. Budoucí švagr Adriena požádá, aby pronesl přípitek na svatbě. Jenže Adrien nesnáší 
svatby. A mluvení na veřejnosti… Rež. L. Tirard.

so 14.8. od 19:30, út 17.8. od 19:00, út 24.8. od 19:00

DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 130,-, Cinemart
Nataša a Dominik se neplánovaně stanou rodiči. Nataša, úspěšná designérka, dokáže 
rodinu lépe finančně zabezpečit, a tak se dohodnou, že hlavní část péče o novorozence pře-
vezme jako otec na mateřské dovolené Dominik. Ten přistupuje k úkolu s poněkud naivní 
představou, že mu poskytne dostatek času napsat konečně knihu, kterou dlouho plánuje. 
Chyba lávky! Dominik musí vynaložit veškerou vynalézavost, aby během prvního roku 
vůbec zvládnul péči o malého Čeňka, z níž se chvílemi stává boj o přežití. Rež. J. Haluza.
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ZAČÍNÁME 3. září 2021CENA KURZU 1600 Kč/os.

Přihlášky a další informace k dispozici na www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru 
nebo na tel.: 558 606 300, email: info@kcfno.cz

LEKTOŘI
Oton Hila & 

Helena Bláhováwww.kcfno.cz
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Z D R A V Í  Z A Č Í N Á  

N A  T A L Í Ř I !

T o  p r a v é  m í s t o  n a  n á k u p

č e r s t v ý c h  a   z d r a v ý c h  p o t r a v i n .

1 6 .  A  3 0 .  S R P N A  2 0 2 1

V E  F R Ý D L A N T U  N . O .  

U  O C  O M M A  O D  9 : 0 0 - 1 6 : 0 0

A K C E  J E  R E A L I Z O V Á N A  V E  S P O L U P R Á C I  

S  M Ě S T E M  F R Ý D L A N T  N A D  O S T R A V I C Í .
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Již po osmé se ve Frýdlantu nad Ostravicí 
odehraje pod záštitou starostky Frýdlantu 
nad Ostravicí paní RNDr. Heleny Pešatové a ve 
spolupráci s Českou asociací stolního tenisu 
ve dnech 28. 8. – 29. 8. 2021 jeden z nejlep-
ších turnajů ve stolním tenise, a to Memoriál 
Milana Hrachového. Připomíná tak otce frý-
dlantské olympioničky Marie Hrachové, který 
se jako skvělý manažer zasloužil o rozmach 
tohoto sportu v našem městě. Specialitou me-
moriálu je jeho otevřenost pro neregistrované 
hráče. Vše se odehraje v nově zrekonstruo-
vané hale Panorama. Mezi největší sponzory 
patří město Frýdlant nad Ostravicí, AVE CZ od-
padové hospodářství s.r.o., DUVAS-UNI, s.r.o., 
G+V Elektro Trading, s.r.o. a Česká asociace 
stolního tenisu, z.s.

Účast na memoriálu měl zatím stoupající 
tendenci. Obvykle se jej zúčastňují hráči z Pol-
ska, Německa, Slovenska ale třeba i  z  Chille 
nebo Ázerbájdžánu. Letos o zahraniční účas-
ti rozhodnou epidemiologické podmínky 
a souběh dalších turnajů, které se musí v dané 

době stihnout. „Největší historickou účast měl 
předchozí ročník, a to na dvě stě soutěžících. 
Mým přáním je, aby tento trend zůstal a aby jej 
letos covid-19 nezastavil,“ představila letošní 
turnaj organizátorka Marie Hrachová. Na me-
moriál se může přihlásit kdokoliv v kategorii 
neregistrovaných. U registrovaných jsou přes-
né kategorie a podmínky. 

Vítěze čekají úžasné ceny, tombola a finanč-
ní odměny. K atmosféře zcela určitě přispěje 
i nová podoba tenisové haly Panorama. Hráči 
mají k dispozici nové osvětlení ale třeba i ka-
várničku. Přihlášky zasílejte na e-mailovou 
adresu memorialmh1@gmail.com. Do při-
hlášky uvádějte: jméno, příjmení, rok naroze-
ní, oddílovou příslušnost, státní příslušnost. 
Odhlášky po uzávěrce přihlášek na telefonní 
číslo formou SMS +420 724 049 092. Přihláš-
ky a odhlášky budou potvrzeny. Uzávěrka je 
25. 8. 2021. Případné dotazy k přihlášce Vám 
zodpoví paní Mgr. Marie Hrachová, tel. 603 
814 069, nebo paní Eva Ševcová, tel. 603 366 
055. (redakce)

VIII. ROČNÍK MEMORIÁLU MILANA HRACHOVÉHO
VRCHOLOVÝ TURNAJ OTEVŘENÝ I PRO AMATÉRSKÉ SPORTOVCE

Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí už zna-
jí svůj podzimní divizní program. Do soutěže 
vstoupí v sobotu 7. srpna 2021 domácím utká-
ním proti Karviné B, která je přitom hlavním fa-
voritem celé soutěže. Vždyť v uplynulých dvou 
ročnících byli karvinští mladíci v čele divizní 
tabulky, jenže kvůli koronaviru se ani jedna 
sezona nedohrála, a tak si B tým Karviné bude 
muset na postup počkat. Ovšem frýdlantští 
svou kůži nedají lacino – tým trenéra Martina 
Šrámka by totiž měl hrát opět hodně vysoko. 
„Los máme těžký, co si budeme nalhávat. Po 
Karviné nás totiž čekají Vítkovice, béčko Opavy 
nebo Dětmarovice. Věřím, že právě tito soupe-
ři budou pro naše fanoušky tahákem, určitě se 
mají nač těšit,“ uvedl kouč Šrámek. 

Hodně sledovaný bude také duel sedmé-
ho kola proti Havířovu, toto utkání totiž 
bude součástí oslav 90 let od založení klubu. 
„Ohledně programu celého sportovního dne 
budeme fanoušky a diváky včas informovat,” 
zaznělo z klubu. 

PODZIMNÍ DOMÁCÍ ZÁPASY FRÝDLANTU
2. kolo   SO    7. 8.   17.00  
1. BFK Frýdlant – MFK Karviná B 
5. kolo   SO  28. 8.   16.30   
1. BFK Frýdlant – SK Dětmarovice 
7. kolo   SO  11. 9.   16.00   
1. BFK Frýdlant – MFK Havířov 
9. kolo   SO  25. 9.   15.30   
1. BFK Frýdlant – Jiskra Rýmařov 
11. kolo SO   9. 10.  15.00   
1. BFK Frýdlant – FC Heřmanice Slezská 
13. kolo SO  23. 10.  14.30  
1. BFK Frýdlant – FK Bílovec 

V nově zrekonstruovaném fotbalovém areá-
lu v Raškovicích se před nedávnem uskutečnil 
turnaj pro předpřípravky s názvem Raškovice 
Cup 2021. Turnaje se zúčastnilo devět týmů, 
mezi nimiž nechyběli ani frýdlantští ben-
jamínci. Tři výběry měl v turnaji klub MFK 
Frýdek-Místek, po dvou domácí tým Raškovic 
a  Brušperku, po jednom pak spojený celek 
Nošovic s Dobrou a své nadání ukázali i frý-
dlantští. Na turnaji se hrálo systémem každý 
s  každým, takže každý tým odehrál osm zá-
pasů. Z počátku se hrálo po dvanácti minu-

FOTBALISTÉ SE NA ÚVOD 
STŘETNOU S KARVINOU 

FOTBALOVÁ PŘEDPŘÍPRAVKA SI ZAHRÁLA NA TURNAJI V RAŠKOVICÍCH

tách, ale jelikož bylo velké vedro, zkrátila se 
doba hry na polovinu. Frýdlantští vstoupili do 
turnaje výborně a své první tři zápasy vyhráli. 
„Postupem času se ale začalo čím dál víc pro-
jevovat horko a výkon kluků šel pomalu dolů. 
Nakonec jsme i tak uhráli pěknou bilanci čtyř 
výher a čtyř porážek s celkovým skóre 38:32,” 
uvedl trenér David Lukeš. 

Sestava Frýdlantu: Jakub Vaněk (zasáhl do 8 zápa-
sů/dal 16 branek), Tomáš Motal (5/10), Jakub Lukáš 
8/5), Martin Kadlčík (8/3), Kristián Holub (8/3), 
Filip Matýsek (3/1) a Jiří Motal (1/0).  (Petr Sobol)



V letošním roce neproběhly tradiční pla-
chtařské závody na letišti ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Na jaře, tedy v době příprav na čer-
vencový termín, totiž stále nebylo jisté, zda 
se budou moci konat hromadné sportovní 
akce, a také nebylo jasné, jestli se bude moci 
svobodně cestovat mezi okolními státy. „Na 
plachtařských závodech se totiž často plá-
nují přelety i přes území Polska a Slovenska 
a případný transport „z pole“ by pro pilota 
i záchranný tým mohl být, vzhledem ke koro-
navirovým omezením, docela komplikovaný,” 
uvedl Jiří Pělucha z Aeroklubu Frýdlant nad 
Ostravicí. Plachtaři se proto rozhodli uspo-
řádat aeroklubové plachtařské soustředění, 

které se konalo poslední týden v červnu a prv-
ní týden v červenci. „Počasí nám přálo, a tak 
jsme využívali všech technik plachtění, které 
nám příroda naděluje. A k tomu jsme použí-
vali startů za aerovlekem a po delší odmlce 
i za navijákem,” řekl Pělucha. „Žáci základního 
výcviku letos mají silnou partu, a  tak mohou 
„rozbalit“ na obsazení i náročnější navijáko-
vý provoz. Ten jim umožňuje trénovat starty 
a  přistání při vzletu za navijákem, který jim 
šetří peněženku a okolí nezatěžuje hlukem 
motorového vlečného letadla.“ 

Závěrem soustředění pak dva žáci základní-
ho výcviku absolvovali své první samostatné 
lety – takzvaná sóla. Začínající i pokročilí pla-

chtaři-přeletáři také létali přelety o délkách 
od 100 do 400 kilometrů a zlatým hřebem 
soustředění byly lety ve dvousedadlových 
kluzácích Arcus a Duo Discus až do Vysokých 
Tater. Posádky těchto strojů se tak mohly ko-
chat skalnatými štíty Kriváně, Gerlachovkého 
nebo Lomnického štítu. „Ač byly samotné vr-
cholky schované v mracích, na impozantnosti 
jim to neubíralo, ba naopak. Krásy těchto nej-
menších velehor světa byly z kabiny větroňů 
pozorovány z dostatečné vzdálenosti, neboť 
absence stromů na skalnatých štítech zhor-
šovala odhad vzdálenosti tak, jak to míváme 
v Beskydech,” uzavřel Pělucha. 

(redakce)

Konec školního roku se všem příznivcům 
volejbalu vydařil. V pondělí 21. června se  
všichni volejbaloví nadšenci sešli na kurtech 
u sokolovny, aby konečně vyhodnotili zimní 
„Ondřejníkovou výzvu“ mezi kluby VK Bes-
kydy Frýdlant n. O., z.s. a RedVolley Frýdlant 
n/O, z.s. Počasí akci sice nepřálo, nikdo však 
neodešel s prázdnou. Každý, kdo alespoň jed-
nou vyšel na Ondřejník, byl odměněn malým 
dárečkem a tři nejlepší z každého klubu navíc 
obdrželi medaili a něco na památku. Absolutní 
vítěz byl z týmu RedVolley Frýdlant n/O, kte-
rý si jako jediný „vychodil“ tričko. A protože 
v boji obou klubů to byla remíza, dostali všich-
ni účastníci jako odměnu volnou vstupenku 
na koupaliště, kterou poskytlo město Frýdlant 
nad Ostravicí. Po vyhlášení si kluci a holky 
ještě společně zahráli turnaj smíšených troji-
ček. Na vyhrané body to skončilo nerozhodně 
a  o  vítězích tedy rozhodly uhrané míče. „Dě-
kujeme všem dětem, rodičům a trenérům za 
jejich sportovní nasazení a podporu svých klu-
bů ve výzvě. Také děkujeme za podporu měs-

tu Frýdlant nad Ostravicí. Tuto výzvu jsme si 
všichni užili do posledních okamžiků,“ uvedla 
Jana Baborová.

A hodně se toho dělo i v dalších dnech. Dív-
čí klub VK Beskydy uspořádal tradiční turnaj  
Rodičů s dětmi, který proběhl v sobotu 26. 
června. Družstva složená z děvčat ve věkových 
kategoriích od mladších žaček až po juniorky 
bojovala proti rodičům, kteří si nakonec vy-
bojovali vítězství. „Naše přípravka vytvořila 
trojičky děvčat, která se také utkala proti rodi-
čům. I v této skupině vyhráli rodiče, kteří své 
medaile věnovali družstvu děvčat. Po skon-
čení hlavního turnaje proběhla výzva našich 
kadetek a juniorek, které ještě vyzvaly k boji 
družstvo rodičů, a tentokrát vyhrála děvčata. 
Na úplný konec došlo i na vyhlášení výsled-
ků dvou klubových výzev  „Hoď se do formy“ 
a „Na hřiště s kondicí“, které proběhly v době 
nuceného volna,“ dodala Baborová.

I chlapecký klub RedVolley se v pondělí 28. 
června rozloučil turnajem na antuce. Ti starší 
se utkali mezi sebou, mladší pak bojovali ve 

PLACHTAŘI MĚLI MÍSTO ZÁVODŮ SOUSTŘEDĚNÍ 

ZAČÁTEK PRÁZDNIN SE VOLEJBALOVÝM 
AKCÍM VYDAŘIL NA JEDNIČKU

dvojici se svými rodiči. „Také jsme vyhlásili 
proběhlé výzvy, které souběžně běžely s klu-
bem VK Beskydy v době, kdy jsme společně 
nemohli sportovat. Ti nejlepší byli samozřej-
mě odměněni. Na závěr jsme poseděli u ohně, 
opekli párky a rozloučili se na viděnou v sr-
pnu,“ prozradila Baborová.

V sobotu 10. července pak proběhl na vo-
lejbalových kurtech u sokolovny druhý ročník 
turnaje smíšených družstev 4+2, do kterého 
se letos přihlásilo dvanáct týmů z Prahy, Brna, 
Ostravy či Frýdku-Místku. „Jsme rádi, že se 
všem u nás líbilo, turnaj si všichni užili. Máme 
velkou radost, že se do našeho města vrací ne-
jen volejbal na antuce, ale i skvělá atmosféra, 
která k tomuto sportu neodmyslitelně patří,“ 
uzavřela Jana Baborová. (Petr Sobol)
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Řešení z minula: … Samci i samice tráví zimu v Africe.

KŘÍŽOVKA NA KONEC
Na konci srpna se ve Frýdlantu odehraje Memoriál Milana Hrachového ve stolním tenisu. Co ale o tomto sportu víme? Letící míček může dosáhnout 
rychlosti až 170 km/h. Oproti jiným sportům se hraje aktivně do ...tajenka 1 … věku. Své druhé jméno „ping-pong“ má podle ... tajenka 2 ..., který 
při hře vydávají ... tajenka 3... míčku. Profesionální stolní tenista musí reagovat na míček v čase jedné ... tajenka 4... vteřiny.

inzerce


